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Gyulafehérváron az egyesülés évfordulójál 
A szónokok ismertették a történelmi nap jelen- 
töőségét - Kegyeletes módon emlékeztek 
román nemzet höseiről 

(ALBA IULIA-GYULAFEHÉRVÁR). 

(Rador.) Fényes ünnepségek keretében 

ünepelték meg Gyulafehérváron de- 

cember elsejét. Erdély és az ókirályság 

egyesülése évfordulójának napját. 

Reggel kilenc órakor a vasuti állo- 

máson a helyi hatóságok fejei fogad- 

ták a kormány tagjait és az előkelősé- 

geket. Victor Constantinescu polgár- 

mester üdvözölte az érkezőket, majd 

negyed tizkor a miniszterek a koroná- 

zási templomba vonultak, ahol isten- 

üszteletet tartottak. Tiz órakor ért 

véget az istentisztelet, mely után a mi- 

miszterek a Mihai Viteazul téri tribün- 

höz mentek. Féltizenegykor ünnepélyes 

ülésen vettek részt a II. Károly király 

parkban lévő Caragiale diszteremben. 

A megnyitó beszédet Iuliu Moldova- 

nu, az Astra elnöke tartotta, majd 

Victor Moldovanu, a NUF főtitkára 

emelkedett szólásra, aki megemléke- 

zett arról, hogy 21 évvel ezelőtt ez a 

történelmi vár a százezer erdélyi ro- 

mán hangjától visszhangzott, akik 

azért jöttek erre a helyre, hogy egye- 

sülési akaratukat kifejezésre juttassák. 

Ugyanezen falak között halt mártirha- 

lált Horia, Closca és Crisan, ide vonult 

be a mócok éleén Avram lancu és 

ugyanezen falak látták Munténia ural- 

kodójának, Mihai Viteazulnak dicsősé- 

ges bevonulását. Ő volt az, aki először 

vetette fel az egyesülés gondolatát 

amely csak néhány száz évvel később 

következett be. 
Beszéde további során ezeket mon- 

dotta: 

FERDINAND KIRÁLY és 

MÁRIA KIRÁLYNÉ 
EMLÉKEZETE 

-- Ugy véltük, hogy nem h
agyhat- 

juk elmulni a december elsejét anél- 

kül hogy mi, akik győzelemre 
vittük 

a nemzeti ujjászületés nagy gondola- 

tát, ne jöjjünk el ide és nem emlé- 

kezzünk meg erről a napról. Go
ndola- 

tunknak azok felé kell szállnia,
 akik 

az egyesülés eszméjéért vé
reztek, min 

denekfelett mély elismeréssel ke
ll gon- 

dolnunk a nagy Ferdinand király
ra és 

a felejthetetlen Mária királynéra, ak
ik 

miután kiállották a nemzetre 
hárult 

megpróbáltatást, ugyancsak eljöttek 

ide, Gyulafehérvárra, hogy felvegyék 

Nagy-Románia koronáját 
és ezzel a 

szeretet legszebb jelét adták Erdély- 

Beszédét ezzel fejezte be: "Élj
en Ro- 

mánia! Éljen a király! 

A MUNKÁSSÁG É
s A FOLD- 

MÜVESEK KÉPVISELŐINEK
 

BESZÉDEI ; 

Teodor Roznoveanu, a munkásság 

képviselője, Bukovina üdvözletét tol- 

mácsolta. Ioan Aron a földmüvesek 

nevében beszélve, többek között
 a kö- 

vetkezőket mondotta: 

Hia a sors ugy akarná, hogy az 
idők még nehezebbek és zavarosabbak 
egyenek, a mi nagy parancsnokunk 
első jelére megmozdulunk, hogy meg- 
rendül a föld a mi sokaságunk lábai 
alatt, a levegőt pedig meg fogja resz- 
kettetni kiáltásunk: Éljen a király és 
a haza! 

A KERESKEDŐÖK ÉS IPARO- 
SOK NEVÉBEN 

Gavril Crisan a kereskedők és ipa- 

rosok nevében beszélt, majd Stefan 

Ciobanu professzór, a Román Akadé- 
mia tagja, Moldova és Beszarábia üd- 
vözletét tolmácsolta. Victor Jinga pro- 

fesszor szólalt fel ezután, aki az egye- 

sülés eszméjének fontosságát hangsu- 

lyozta, majd Petre Georgescu tábor- 

nok, a NUF nemzeti gárdáinak pa- 

rancsnoka beszélt. 

silviu Dragomir miniszter beszéde 
Silviu Dragomir kisebbségi minisz- 

ter az emlékezetes december elsejei 
nemzetgyülés lefolyását ismettette, 

amelyen Nagyszeben megbizottjaként 

vett részt s a gyülésen elnöklő Gheor- 

ghe Pop de Básesti titkáraként mükö- 

dött. 
Ugy emlékszem vissza, mintha 

ma történt volna, a gyulafehérvári 

nemzetgyülést bezáró epizódra. Miután 

Badea Gheorghe" proklamálta a sza- 

vazás eredményét, - amelyet óriási 

lelkesedéssel fogadtak, - a gyülés a 

kitüzött időn tul is folytatódott. Az 

ünneplő parasztok, akik nem férhettek 

be a terembe, türelmetlenül várták a 

további szónoklatokat. 

Az elnök engem kért fel, hogy be- 

széljek hozzájuk. Beszédemet csak az 

Srömujongások szakitották félbe, ame- 

yek viharosan törtek fel a tömegből. 

Nemsokára más emelvényekről is fel- 

hangzottak a rögtönzött szónoklatok, 

a nép leirhatatlan lelkesedése közepet- 

te. Az időközben eltelt husz esztendő 

óta ily mély élményem csak egyszer 

volt: ez év márciusábam A behivó 

parancs villámként száguldott végig az 

erdélyi falvakon és mintegy mágikus 

jelre, mozdultak meg földműüveseink 

és intellektueljeink, senkisem hiány- 

zott, senkisem tétóvázott, többen je- 

lentkeztek, mint ahányat hivtak. A 

román Erdély szolidaritása áradt a ro- 

mán nemzeti eszme egysége körül. 

- A mostani óra parancsa: Egy 

gondolat, egy király, egy ország. Nincs 

többé idő, a mi apró viszályainkra. 

Legyünk hálásak a Mindenhatónak, 

aki nagy és bölcs királyt küldött 
kö- 

zénk és higyjünk bizalommal a győ- 

zelemben, amelyet csak az uralkodó 

biztosithat számunkra. 

SILVIU DRAGOMIR A KI- 

SEBBSÉGI KÉRDÉSRŐL 

Románia külpolitikájáról beszélve 

Dragomir Silviu összefoglalta Gafencu
 

külügyminiszter minapi ezpozéját. A 

külügyminiszter ugyanakkor felvázol- 

ta a kisebbségi kérdést is. Kifejezésre 

juttatta a román nép érzését, amely 

mindig a legnagyoeb megértést tanu- 

sitotta az itt lakó népek törvényadta 

jogaival szemben. Tagadhatatlan, hogy 

annak idején a gyulafehérvári román 

vezetőknek a kisebbségi jogokkal szem 
eni nagylelkü megértése őszinte meg- 
gyöződésből fakadt, abból a jóságfeles- 
legből, amely a román szivet jellemzi. 
Az lerdélyi lélekben mély meggyő- 

ződéssel él a nemzetiség elévül- 
hetetlen joga. 

Ezért a gyulafehérvári határozatok 
becsületére válnak egy népnek, amely 

évszázados elnyomatásból felszabadul- 

va, akkor hangsulyozta ki azokat, mi- 

dőn megteremtette itt a román nemzet 

végleges és minden tekintetben ural- 

kodó impériumát. Egységes nemzet 

egységes területen - ez a jogcim, 

amely igazolja nemzeti államunk létét. 

Gigurtu közlekedésügyi miniszter a 

kormány nevében tolmácsolta háláját 

mindazoknak, akik közremüködtek az 

egyesülés megteremtésében, majd Giu- 

rescu, a Nemzeti Ujjászületés Frontjá- 

nak minisztere beszélt. 
Végül Horea Teculescu professzor, 

a NUF marostartományi titkára olvas- 
ta fel a határozati javaslatot, amely 

többek között következőket mondja: 

A HATAÁROZAT! JAVASLAT 

„NUF az egyesülést ünnepelve, szük 

(BERN.) (Havas.) A Baseler Nachrich- 

ten cimü napilap jeleneteket közöl 

Helsinki bombázásáról. Az ujság még- 

jegyzi, hogy a 
ünnek bámulatraméltó megadás- 

sal türik azt a nehéz sorsot, ame- 

lyet az események hibájukon kivül 

rájuk mértek. A helsinkii iskolák- 

ban éppen tanitás volt - irja a 

lap - amikor a Szovjet repülő- 

gépei megjelentek a főváros felett. 

A gyermekeken páni félelem vett 

erőt. Több kis gyermek rémületé- 

CLUJ, 1939. DECEMBER 3. 

VII. éviolyana 322. száma. 

Fényes kerelek ünnepelték meg : 
tartja kihangsulyozni meg- 

rendithetetlen jogainkat az ország 
mai 

Aatáraihoz Uj század van keletkező- 

»en a románok számára, uj hit révén, 

imely uj életformákat teremt és meg
- 

ráltoztatja a közfelfogást. Csak ebb
en 

1z értelemben beszélhetünk nemzeti 

ujjászületésről, amely a faj erőinek 

riss lendületét fogja kiváltani és er- 

kölcsi tisztulást, uj életfelfogást, uj 

eszményt hoz magával" 

A határozati javaslat végül a gyülé
s 

hódolatát tolmácsolta II. Károly király 

Öfelségének. 

A gyülés után a hősök terén diszfel- 

vonulás volt, amelyen kilenc megye 

küldöttségei és a Nemzeti Ujjászületés 

Frontjának gárdái vettek részt. Dél- 

ben bankett volt, majd a vendégek 

délután fél ötkor elutaztak. 

ÜNNEPSÉG I10AN ARION 

GYULAFEHÉRVÁRI SIRJA 

ELŐTT 

A gyulafehérvári román temetőben 

tegnap kegyeletes ünnepséget tartot- 

tak Ioan Arion román földmiüve
s sirja 

előtt, akit 1918. december l-én. mikor 

utban volt a gyulafehérvári gyül
ésre, 

Tövisen orvul meggyilkolták. Arion 

sirját, aki a nemzeti gárda káplárja 

volt, virágokkal boritották el. Az is- 

tentiszteletet Alex Baba és Florian 

Rusan lelkészek vezették, akik 1918- 

ban a temetési szertartást is pontifi- 

kálták. 

A gyülekezet azután, élén Papp Da- 

nila tábornok, király helytartóval a 

régi várba vonult, ahol abban a cellá
- 

ban, amelyben Horia, Closca és Cri
sán 

töltötték fogságukat, emléktáblát 
he- 

lyeztek el a következő felirattal: „Vi- 

téz Mihály vajda emlékezetére, aki 

1599 november 1-én győzedemesen vo-
 

nult be ebbe a várba, időlegesen meg-,
 

hóditva Erdélyt, amely szabaddá vég- 

legesen 1918 december elsején vált, 

Ferdinand király, a román nemzet egy 

ségesitője uralmának dicsőséges n
apjai 

alatt. A Nemzeti Ujjászületés Arcvo- 

mala részéről, 1939. december 1-én. 

Miután imát mondottak a nagy ural- 

kodó lelkiüdvéért, Papp helytartó le- 

leplezte a táblát és az országőrök 
el- 

énekelték a királyhimnuszt. 

Amerika és Svádország közvetitenek 
a finn-orosz viszályban 

rföbbszáz halálos áldozatot követelt Helsinki 
és körnuékének bombázása 

ben az emeleti ablakokból ugrott 

ki az uccára és összezuzta magát. 

A felnőttek viszont feltünő nyuga- 

lommal igyekeztek az óvóhelyekre 

és panasz-szót sem emelnek akkor, 

amikor házaikat összerombolva 

találják. A bombázásra jellemző 

- fejezi be a Baseler Nachrich- 

ten - hogy a Szovjet azon jelen- 

tésével ellentétben, hogy kizárólag 

katonai célpontokat bombáz, az 

első épület, amely lángbaborult, a 

kórház volt. 
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ROOSEVELT ÜZENETE 

(NEWYORK.) (Rador.) Roocsevelt 
elnök üzenetet intézett Szovjet- 
Oroszország és Finnország államfői- 
hez, amelyben arra kéri őket, hogy 
lehetőleg kerüljék el a polgári lakos 
ság és a meg nem erősitett övezetek 
bombázását. Az üzenet közvetitésé- 
vel az Egyesült Allamok moszkvai 
és Helsinki-zi nagyköveteit bizták 
meg. 

Az USA ALLÁSFOGLALÁSA 

(WASHINGTON.) (Rador.) A Havas 
jelentése szerint nagy felháborodással 
fogadta az amerikai közvélemény 
Finnország megtámadásának hirét. A 
lapok hangsulyozzák azt, hogy ez a 
tény arra kényszeritheti az ült 
Allamokat, hogy állást foglaljon sok 
lyan kérdésben, amelyek eddig nem 
iátszottak nagyon sürgősnek. Nem le- 
het előre látni, hogy milyen határoza- 
tokat fog eredményezni ez a lépés 
azokan a tanácskozásokon, amelyeket 
Roosevelt elnök az idegen hatalmak 
diplomatálval folytat. Szovjet-Oroszor- 
szág magatartása az Egyesült Államok 
Japánnal szemben elfoglalt energikus 
magatartása esetleg megkönnyithesse 
1. az orosz-német egyezményhez ha- 
sonló orosz-japán egyezmény meg- 
kötését. Egy hasonló egyezmény a ja- 
pán terjeszkedés növekedését jelente- 
né és egyben a nyugati hatalmak Ki- 
nából való kiszoritását. Szovjet-Orosz- 
ország támogatni tudná Japánt azzal 
az indokkal, hogy a demokrata hatal- 
mak imperiáliznausa ellen harcol. Fel- 
vetődik itt az a kérdés, hogy Ameri- 
kának esetleges politikai vagy diplo- 
máclai téren történő megtorlásai nem 
siettetnék-e egy orosz-japán egyez- 
mény megkötését? Mindennek ellené- 
re az amerikai közvélemény megelé- 

gedéssei fogadja a Szovjet-Oroszország 
gal való diplomáciai viszony megsza- 
kitását és a közgazdasági téren kilá- 
tásba helyezett, amerikai ellenintézke- 
dések életbeléptetésének hirét. Nincs 
kizárva, hogy az amerikai kormány 
engedni fog a nép nyomásának és visz 
szahivja mosakvai követét, vagy pedig 
megszakitja az amerikai-orosz gaz- 
dasági egyezményt. 

HOOWER TÁMADÁSA A SZOV- 
JET ELLEN 

(SAN-RANCISCO.) (Rador.) Her- 
bert Hoower, az Egyesült Államok 
volt elnöke heves támadást intézett 
egy beszédében Szovjet-Oroszország 
ellen. Igen sulyos kitételekben itélte 
el az ország eljárását és kijelentette, 
hogy bármi történjék, Finnország fel 
fog támadni, mert az igazság még nem 
veszett el. 

JAPÁN EGYÜTT ÉREZ 
A FINNEKKEL 

(TOKIO.) (Rador.) A Stefani je- 
lentése szerint a japán sajtó meleg 
rokonszenvvel ir Finnországról és el 
itéli a szovjet támadó magatartását. 
A lapok hangsulyozzák, hogy Finn- 
ország és Japán között nyelvi és faji 
hasonlóságok vannak és ma a Japán 
nép - jobban, mint bármikor - a 
finn néppel együtt érez, történelmé- 
nek nehéz óráiban. 

FRANCIA LAP VÉL 
AZ OROSZ TÁMADÁSRÓL 

(PAÁRIS) (Rador.) Finnország meg- 
támadásával foglalkozva a Petit Pa- 
riesen, a következő irja: A kicsiny 
Finnországot hadüzenet nélkül megtá- 
madta a Szovjet kolosszus azzal az át- 
látszó kifogással, hogy az orosz hatá- 
rok fenyegetve voltak, A támadás egy 
szabadságát szerető népet ért, amely 
eddig csak azt kérte, hogy békében él- 
hessen. A lap felveti azt a feltevést, 
hogy a háboru sokkal hosszabb ideig 
tarthat, mint ahogy azt az oroszok el- 
képzelik, mert Finnország területének 
háromnegyedrészét erdők boritják, 
amelyek igen jelentős ellenállási erőt 
biztositanának további harc esetén az 
elszánt finnnépnek. A Szovjet ugyanezt 
a módszert használja, mint amilyent 
Németország alkalmazott a lengyelek 
ellen ezelőtt három hónappal. Finnor- 

szág 450 ezer felfegyverzett és kikép- 

JÓESIÉI 
zett katona felett rendelkezik, de em-ljet ugy végezte el Finnország megtá- 
bearanyaga igen korlátolt. Ha Orosz- 
ország eljárása érthető is volt Lengyel 
ország esetében, semmivel sem igazol- 
ható Finnország megtámadása. Ez. bi- 
zonyára egy széles és nagyarányu terv 
egyik részlete, amelynek egyik része 
az, hogy a Szovjet a Skandináv félszi- 
geten át az Atlanti óceánra kijusson. 
Korpanhágában már el is terjedt az a 

kérte Norvégiát, hogy három jeges- 
tengeri kikötőt átadjon A Le Matin 
hasonlóképpen elitélő hangnemben ir 
Szovjet-Oroszország eljárásáról és 
megemliti azt, hogy a Népszövetség 
jelenlegi elnöke is egy orosz és a szov 

Finnorszásg sötétségbe borul 
(HELSINKL) (Rador.) Pénteken 

délelőtt 11 órakor még nema adtak 
hivatalos közleményt a Kajander 
kormány lemondásáról, de azt min- 
den pillanatban várták. Viipuriban 
a nap folyamán kétszer is történt 
légi riadó. Temmervorst városában 
hasonlóképpen. Hivatalos jelentés 
szerint a szovjet repülőtámadások so 
rán negyven ember meghalt és 70 
sulyosan sebesült. A finn kormány 
rendeletet adott a parti világitó tor- 
nyok fényének eloltására és az legész 
ország sötétségbe borult. A Petsamoi 
nikkelbányákban dolgozó amerikai 
mérnökök Norvégiába menekültek. 

A VÖRÖSKERESZT ADOMÁNYA 
(LONDON.) (Rador.) A Vöröskereszt 

repülőgéprakomány gyógyszerárut 
küldött Franciaországba. A gép árát 
Finnország londoni követének felesé- 
ge gyüjtötte össze. 

MIT MONDOTT A MOSZKVAI 
RÁDIÓ? 

(MOSZKVA.) (Rador.) A Havas je- 
lentése szerint pénteken délben egy 
óra 10 perckor a moszkvai rádióleadó 

hogy Szovjet-Oroszország arra 

madását, hogy nem is hivta vissza kép 

viselőjét a genfi fórumokról. A Figa- 

ro aggodalmának ad kifejezést és fel- 

veti a kérdést, hogy nem lehet-e tar- 

tani ujabb meglepetésektől a Skandi- 

náv félszigeten. 

ÉS FINNORSZÁG KÖZÖTT 

WAs TON.) (Rador.) Amerika 
és áng között a telefonösszeköt- 

tetés pénteken reggel 7 órakor szakadt 

meg. Ennek mgetörténteelőtt a még ép 
vonalon lehetett hallani a szirénák zu- 

gását és a lövedékek robbanását. 

a Következőket mondotta be: Kallio 
finn köztársasági elnök kimondotta a 
hadüzenetet Szovjet-Oroszország ellen. 

zey 

lenti, hogy Petsamo városát elfoglal- 
ták a szovjet csapatok. Péntek reggel 
óta egyetlen bombatámadást sem haj- 
tottak végre a főváros ellen A lakos- 
ság elszánt és nyugodt. A kiüritás fo- 
lyik. A főváros élete majdnem normá- 
lis. Az üzletek zárva vannak, az uccá- 

kednek. Kirkonaes és Salmejaervik 
helységek ellen repülőtámadást hajtot- 
tak végre szovjet egységek. Hat szov- 
jet gép bombázta a Petsamo felé veze- 
tő országutat és gépfegyverekkel lö- 
völdöztek egy postakocsira és több ma 
gánmgépkocsira. Még nem lehet tudni 
hogy vannak-e áldozatok. Finn repülő- 
gépek később elüzték a támadókat. 
Szovjet tengeralattjárók elzárták Pet- 
samo kikötőjének bejáratát és arra 
kényszeritették egy Norvégiába induló 
menekültekkel zsufolt hajót, hogy az 
visszatérjen. 

EFegyverszünetet ajánlanak 
(HELSINKI.) (Rador.) A Tanner 

elnöklete alatt megalakult kormány 
átvette az ügyek vezetését. Hir sze- 
rint az uj kormány fegyverszünetet 
fog ajánlani a Szovjetnek, hogy ilyen 
módon megkezdhessék a béketárgya 
lásokat. 

AZ UJ FINN KORMÁNY 
(HELSINKIL.) (Reuter.) Az előző 

hirekkel ellentétben az uj kormány 
elnöke Kivi Maeki, mig külügyminisz- 
tere Tanner, volt pénzügyminiszter 
lett. Kimaradtak a kormányból Kajan- 
der miniszterelnök és Erkko külügy- 
miniszter. Helyet kapott a kabinetben 
tárcanélküli miniszterként Paasakivi, 
volt stockholmi finn követ is. aki a 
finn-orosz tárgyalásokat Moszkvában 
vezette. 

SVÉDORSZÁG VÁLLALTA A 
FINN ÉRDEKEK VÉDELMÉT 

(HELSINKI.) (Reuter.) Amint a finn 
fővárosból közlik, Svédország a kor- 
mány kérésére vállalta a finn érdekek 
képviseletét Moszkvában. Egyébként a 
moszkvai finn követ már elhagyta a 
Szovjet fővárost. 

SVÉDORSZÁG HAJLANDÓ 
KÖZVETITENI 

(BERN.) (Rador.) A Neue Züricher 

Zeitung Stockholmból azt jelenti, 
hogy Svédország a maga részéről haj- 
landó közvetiteni a finn-orosz ellen- 
tétek megszüntetése érdekében. Svéd 
politikai körökben azt hiszik, hogy a 
skandináv államoknak együttes fellé- 
pése Moszkvában sokkal több ered- 
ménnyel járna, mint Amerika közve- 
titése. A lap szerint a hangulatra mi 
sem jellemző jobban, mint az, hogy a 
svéd önkéntesek tömegesen jelentkez- 
nek katonai szolgálatra a finn hadse- 
regben. 

SZIMPÁTIA-TÜNTETÉSEK 
OSLÓBAN 

(OSLÓ.) (Rador.) A nagy norvég na- 
pilapok kiadóhivatala előtt állandóan 
óriási tömegek állanak és várják a 
Finnország felől érkező hireket. Teg- 
nap a norvég ifjuság és a norvég ifju 
munkások nagy csoportja tüntető fel- 
vonulást rendezett a finn 

palota előtt. A tüntetők zajosan ünne- 
pelték a finn kormányt és a finn nem- 
zetet, amely oly bátran szembeszállott 
a hatalmas orosz óriással A finn kö- 
vetségi palota elől a tüntetők a szov- 
jetkövetség elé akartak vonulni, de 
tettükben azonban a karhatalom meg- 
akadályozta őket. 

AZ USA KÖVETEINEK ÉRTE- 
KEZLETE 

(DEN HAAG.) (Reuter.) A londoni, 
párisi és a hágai USA követek tegnap 

este együttes értekezletet tartottak a 
holland fővárosban. Az összejövetel 
célja a jelnlegi európai helyzet meg- 
beszélése volt, amelyről jelntést fog- 
nak tenni Washingtonnak. 

TÖBBSZÁZ HALOTT 

(HELSINKI.) (Rador.) Az uj finn 
kormány tegnap délelőtt még azt je- 
lentette, hogy a harcok a határokon 
állandóan tartanak. Pontos jelentés a 
halottak számáról azonban még mindig 
nincsen. Az bizonyos, hogy Helsinki 
környékén a légi bombázásoknak több 
száz polgári áldozata van. Kigyulladt 
és leégett többek között a helsinkii 
közkórház épülete is. 

AZ OROSZ TÁMADÁS CÉLJA 
(HELSINKIL.) (Rador.) A Karelia- 

félsziget ellen inditott támadás átka- 
roló mozdulatai tovább folynak. Most 
már nyilvánvaló, hogy az oroszok a 
félszigetet északról akarják megke- 
rülve birtokba venni. Erre vall az a 
körülmény, hogy a támadásokat Pieli- 
nen és Eno között erőszakolják. 

OROSZ RÁDIÓJELENTÉSEK 
(MOSZKVA.) (Rador.) Az összes 

oroszországi rádiók csütörtökön a kö- 
vetkező jelentést közvetitették: 
„Szeptember 29-én éjjel a finn-orosz 

határon több ujabb incidens volt. 
Éjjel 2 órakor a Ladoga-tótól északra 
levő Kovaino falunál finn katonák 

csoportja átlépte a szovjet határt és 
megtámadták az orosz határőrt. A 
finn különitményt, nagy veszteségeket 
okozva részére, visszaverték. Hajnali 3 
óra 11 perckor Kaasuli falu közelében 
hatalmas finn különitmény erős gép- 
fegyvertüzet nyitott az orosz csapa- 

mos 
falu mellett lefolyt harcban. 

van. A támadást az orosz csapatok itt 

ejtett a Kormijánki 

reggeli órákban másik finn különit- 
mény Termologó falu közelében kisé- 
relt meg támadást a Karelia félszige- 
ten, a vörös csapatok azonban ezt a 
támadást is gépfegyvertüzzel vissza- 

provokálásokra és a finn haderő részéz 
ről a vörös hadsereg ellen intézett 
támadásokra, a vörös hadsereg legfőbb 
parancsnoksága november 30-án reg- 
gel 8 órakor parancsot adott a csapa- 
toknak, hogy lépjék át a határt. A 
vörös csapatok azonnal több ponton 
átlépték a határt. A Karelia félszige- 
ten 10-15 kilométernyi mélységben 
nyomultak be Petrow Sadows nyugati 
határállomástól előre." 

(HELSINKL) (Rador.) A finn vezér- 
kar jelentésében közlik, hogy csütör- 
tökről péntekre virradó éjjel több re- 
pülőbomba esett le a helsinkii német 
iskola épületének közelében, amelyek 
sulyosan megrongálták az épületet és 

STOCKHOLM) (Rador.) A DNB je- 
lentése szerint a svéd lapok azt irják, 
hogy orosz bombavetők támadást intéz 
tek az Északi Jegestenger partján le- 

ros bombázása alkalmával Erkko kül- 
ügyminiszter háza is romokba dőlt. A 
diplomata leányát életveszélyes álla- 
potban ásták ki a romok alól. Életbe- 
maradásához nagyon kevés a remény. 
Maga a volt külügyminiszter rádió- 
szózatot intézett az amerikai néphez, 
amelyben hangsulyozta, hogy 

a demokrata Finnország mindent 
elkövetett, hogy megóvja a békét 
és határait. Ez azonban nem stke- 
rült, mert a Szovjetet nagyon is 
ismert távolabb felvő célok vezet- 

ték jelen cselekedetükben. 

KIBŐL 
(PAÁRIS.) (Havas.) A Havas tvirati 

iroda közli Helsinkiből, hogy a 1 
ság hangulata továbbra is s 
türelmes. A nép rendületlenül bizik 
igazában és jogainak diadalában. Ami 
a katonai viszonyokat illeti, jelenti: 

a Szovjet a légi erőket illetően 
fölényben van, de a szárazföldön 
kisérleteit meghiusitják a finn csaea- 
patok, amelyek még most is urai 

az egész határvonalnak 

Rádió 
VASARNAP, DECEMBER 
BUCURESTI, 9.45: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi és háztartási tanács- 
adók, hirek. 9.45: Istemtisztelet, gyerme- 
keknek, felnőtteknek. 11.18: Szimfónikus 
zene. 12: Hirek, időjárásjelentés, időjelzés 
13.15: Lemezek. 17.16: Munka és örömi 
szervezet órája. 18.15: Lemezek. 19: Fel- 
olvasás. 19.20: Tanase Maria erdélyi dalo- 
kat énekel, utána hirek. 20.15: Táncleme- 
zek, 20.45: Hirek, majd hinek magyar nyel 
ven. 21: Hangjáték. 21.50: Lemezek 
BUDAPEST I. 9: Hanglememzek 9.45: Ea- 

rek, 11: Ref. istentisztelet. 12: Egybázi 
ének. 13.30: Hangverseny. 14.46: Hirek, 191 
Hanglemezek, 16: Előadás. 16.45: Katona- 
zene. 17.30: Előadás. 18.15: Cigányzene. 
19.25: Jazz-zene. 18.45: Csevegés 20.19: 
Hirek. 20. 25. Szalonötös 21: S ámé 
nyek. 21.10: Pozsonyi lakodalom, operett. 

i 

T. 
; 

követségi tokra, Ez a falu a Karelia félszigeten 
22.10: Hirek. 23.40: Hirek, é 
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leg percek kérdése csupán. Meg kell 

VIL évfolyam, 1939. DECEMBER 3. 

Háromnagi lázas nyomozás után 
l sötözsoa 

Elfogták 

Abrudbányán került 

(CLUJ-KOLOZSVÁRJ A „Jóestét!" 

tegnapi számában közöltük, hogy a 

Gruia-uccai állatias rablógyilkosság 

tettesének letartóztatása órák, de eset- 

mondanunk, hogy ebben az időben 

már teljesen tisztázódott a gonosztevő 

személyazonossága, sőt a bünjelek 

nagyrésze is Ursu Victor rendőrigaz- 

gató kezében volt. Csupán azért nem 

fettük közzé a gyilkos nevét és letart
óz- 

fatásának szinhelyét, nehogy esetleg 

megnehezitsük a bünügyi osztály kö- 

zegeinek további munkáját. Az aláb- 

Bertók Sándorné 
elvetemült rablógyilkosát 

rült hurokra Tarnoveona Vase rovottmultu gonoszíevó, 
ahi belsmerte szórnuű bünei - Úrsu Vicior rendörigazgató celludalos iranultaásának köszönneiő a étörs siker 

tóztassátok le. Személyleirása: 1 mé- 
ter 74 centiméter magas, szőke, kék- 
szemü, borotvált arcu, sovány, de 
vállas és izmos. Öltözete után itélve 
csavargó külsejü. Nevezett legutóbb 
micisapkát viselt és felsőkabát nél- 
kül járt. Tárnoveanu meggvyilkolta 
és kirabolta Bertók Sándor kolozs- 
vári, Gruia-ucca 5. szám alatt lakó 

mérnök 46 éves feleségét és szörnyü 

tettének elkövetése után nyomtala- 

nul eltünt. Bármi legyen is a nyo- 

mozás eredménye, azonnal értesit- 

sék a kolozsvári rendőrség bünügyi 

nöke: URSU VICTOR." 

A körözőlevélre szerdán déltájban a
 

dési rendőrség a következő jelentést 

küldte: 

„Hivatkozással az Önök köröző- 

levelére, van szerencsénk értesiteni, 

hogy a személyleirásnak megfelelő 

egyén tegnap este Désen járt, ahol 

egy aranyórát, aranyláncot 
és em- 

lékérmet zálogositott el 2500 lej ér- 

tékben egy Stcinberg nevü éksze- 

résznél. A gyanus ékszereket lefog- 

de Jos községben lakó édesanpját. 
Kihallgatása során kiderült, ho- 

Abrudbányán is van egy fia. 
Valószinünek látszott, hogy Tárno- 
veanu Vasile az Abrudbányán lakó 
bátyjához menekült. 

A KÖR BEZÁRUL... 

A nyomozó detektivek gépkocsin 
nyomban Abrudbányára száguldottak 
és beállitottak az itt lakó idősebb Tár- 
noveanu fiu lakására. 
- Taárnoveanu Vasilet keressük! - 

mondották. 
Az idősebb Tárnoveanu azt mon- 

dotta, hogy öccse alszik. A detektivek 
beléptek abba a kis szobába. amely- 

nek diványán 
ott feküdt előttük a lázasan kere- 

sett gonosztevő. 
Felrázták. A rablógyilkos pillantása a 
hatósági közegek kemény nézésü sze- 
mével találkozott. 
- A törvény nevében letartóztat- 

juk Tárnoveanu Vasile, a kolozsvári 

Gruia-uccai rablógyilkosság elköve- 

tése miatt! - mondották a detektivek. 
A rablógyilkos arca halálsápadtra 

szintelenedett, azért egykedvüen 

beletörődött sorsába. Cinikusan nézett 
de 

biakban beszámolunk az embertelen osztályát. Rendőrkvesztor: dr. HOR- laltuk, további utasitást kérünk. a kölül és k ennyit el 

gonosztevő elfogatásának részleteirőll! VAT 10SIF, a bünügyi osztály fő-1 (Olvashatatlan aláirás.) mag retl aegérerten hon 2 sz 

HELYES VÁGÁNYON 
szati a vége!... 

int ár részletesen beszámol- egy 
. Aztán felállt, 

Amint mát A cluji uriközönségnek egvetlen 
tunk: a Gruia-uccai rablógyilkosságot 

csak délután 2 óra tájban fedezték 
fel. 

A kiszállott hatósági bizottság veze- 

tője: Ursu Victor bünügyi igazgatóna
k 

nyomban az volt a feltevése, hogy 

a gaztettet járutlan, illetve kezdő 

szórakozó helue az ujonnan nuilt 

„EUROPA" 
két kezét keresztbe 

téve ennyit mondott: 

- Bilincseljenek meg az urak!... 
A hatósági közegek az elvetemült 

embert megbéklyózták és átkisérték a 

csendőrségre. Itt előzetes kihallgatás- 

nak vetették alá. Ennek során töredel- 

büntettes követhette ugyan el, 
mesen beismerte gaztettét. Jegyző- 

azonban olyan valaki, aki már 
kávéház ése étterem 

könyvet vettek fel, majd megtették az 

összeütközésbe került a büntető ahol a tisztelt vendégeinknek elsőrangu kon
yha és különböző fajbo- 

étterem volt veztője. 
intézkedéseket, hogy Kolozsvárra szál- 

hatóságokkal. rokat szolgálja ki Jancsi tulajdonos, a „Bucu
resti" tsák Az éjszaka meg is érkezett a 

Feltevéséhez szivósan ragaszkodva, A zenét a kiv 
bünügyi osztályra, ahol nyomban meg- 

nyomban előkerestette a rovottmul- 
és végig vizsgálta tuak arcképalbumát 
számbajöhetnek a 

mindazokat, akik 
Vacsora utén 

áló 

lászló jenő és lozr-rerekerő szelgáltatja 
mindcn este tánt! 

kezdték részletes kihallgatását. 

MIT VALLOTT A GYILKOS 

fáblógyiükosság elkövetésével kapasta 
Tárnoveanu Vasilet, a megbilincselt 

latban, önösen azokat v i 
gyilkost, akit erős fedezettel mára 

o jölelerste. sk badulak ez Lépésről-lépésre virvadó éjszaka szátlitottal Koles 

aránylag nemrég szabadu 
várra, ma, a kora reggeli órákban 

igezságszolgáltatás keze alól. Ursu Victor rendőrigazgató azonnal Az is kiderült, hogy édesapja kérdőre tüzetes kihaligatás alá fogták. A gyil- 

Nagymértékben hozzájárult a nyomo- részletes jelentést tett dr. Horvat losif vonta, miért olyan ideges? Talán elkö- kos kijelentette, hogy nem akarta meg- 

á- zás helyes vágányra való tereléséhez endőrkvesztornak a nyomozás eddigi vetett megint valami szégyenletes őlni Bertóknét, hanem csak lopni 

é2a körülmény is, hogy Zeitner Klára, eredményéről, előzőleg azonban de- dolgot? ákart a lakásból. Megjátszotta azt a 

A vagyis az a leány, aki a boldogtalan tektiveket küldött Désre a helyszini A gonosztevő tiltakozott a gyanusi- szerepet, mintha vizvezetékszerelő 

a Ááldozat és a vizmű embereként jelent- nyomozás lefolytatására. A kiküldött tás ellen: bolna, babrált is a vizvezetéki csővel 

e kező gonosztevő között a tolmács sze- rendőrségi közegek felismerték a le- - Ugyan apám, hogy is gondolhatsz a pincében, majd visszament a lakásba 

y repét töltötte be, foglalt ékszereket és magukkal hozták ilyesmit - mondotta ingerülten. és szurós tekintettel az uriasszona felé 

6- viszonylag pontos személyleirást azokat Kolozsvárra. 
Hiszen már jó utra tértenmn és fordulva erélyes hangon igy szólt: 

2 , adott az illetőről. A nyomozás most még lázasabb ira- éppen azért jöttem haza, hogy - Pénzt vagy életet! Én nem vagyol 

Ursu Victor bünügyi igazgató tehát a mot vett. Ennek so
rán pontosan meg- személyi okmányaimat magammal zpezetékszerelő, hanem rabló! 

gyanuba jöhető rovottmultuak fényké- 
állapitották Tárnoveanu Vasile dési vigyem. El akarok helyezkedni azoeáfdozat ekkar állitólag eré 

peit megmutatta Zeitner Klárának. A tartózkodásának minden egyes részle- valahol. lyesen szembeszállott támadójával 

, leány sorra megnézte az arcképeket, tét. Ezek szerint a gonosztevő hét- Tárnoveanu Vasile azonban nem vitte A következő pill
anatban a mindenre 

azután rámutatott az egyikre: fön délután 5 óra 7 perckor érkezett magával szemelyazonossági iratait, férfi torkon fogta az urinőt, 

! - Ez volt az az ember. Ez volt biz- meg a dési vasu
tállomásra. Megállapi- amikor a kora hajnali órákban eltávo- é8l dreteperte és amikor észrevette, 

tosan! - hangoztatta a legnagyobb tották, hogy gyalog indult be a város- 
zott szülei házából. Désre ment vissza, 

hogy az asszony erősen védekezik, 

határozottsággal. ; ba UÜtközben találkozott az egyik ahol késő estig az egyik zug korcsmá- 
telelmében hogy esetleg ő 

Az arckép Tárnoveanu Vasile, Uri- rovottmultu dési ismerősével. Valószi- ban tartózkodott. uölötl lól elkapta az asztalon levő 

sorul de Jos, Dés melletti, szamosme- nünek látszik, hogy nem avatta be Este 9 órakor felszállt a Topánfalva a és hatalmas vasnyelével teljes 

ati gyei községi származásu 28 éves r0- szörnyü bünébe s csak annyit mond- felé induló vonatra, Itt egyik közeli tövel az aaszony homlokára sujtott. 

08- vottmultu egyént ábrazolta. Tárno- hatott neki, hogy valami módon hoz- rokonát látogatta meg. A szerencsétlen asszony a hatalmas 

és veanut 1937-ben tartóztatták le Ko- zájutott az ékszerekhez. Segitségét Amde a hurok már egyfe jobban ütéstől elkábult. Az elvetemült gyilkos 

zik lozsváron biciklilopások büntettével kérte azok elzálogositása érdekében szorult a nyakán. A lázasan nyo- a kezében Jevő késsel átvágta a nya, 

mi vádolva. Ismerőse el is kisérte őt egy éksze- mozó rendőrségi közegek óráról- Ast mnajd balkezének ütőereit is, 

A törvényszék annak idején 7 részhez. Itt hosszu alkudozás után órára követték őt ltán feltörte a szekrények és aszta- 

hónapi börtönre itélte. létrejött a vásár és és a nyomozás minden egyes részleté jókjait. Délután pedig vonatra ült 

Büntetését annak rendje és módja Tárnoveanu 2500 lej kölcsönt ka- ről telefonjelentésben értesitették a éz elutazott Kolozsvárról. 

szerint kitöltötte, de szabadulása után pott a zálogba hagyott tárgyak kolgzsvári bünügyi osztály igazga Az IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁS 

i ; z al ellenében ójat. . a á ; 

elig ehénn amerényletet kisérelt zzal a kötelezettséggel, hogy vasár- Ugy látszik Tárnoveanu Topántel KEZÉN 

ma meg egy 7 éves leánygyermek ellen nap, amikor egy gazdag testvérétő! ván megérezte, hogy elvoszett ert Három nap telt el mindőssze a 

! a kolozsvári Chintaului-uton, énzt fog kapni, kiváltja a számára nem sokkal a letartóztatása e őtt szörnyü büntény óta és ime: a kolozs- 

amiért megint letartóztatták és értéket jelentő emléktárgyakat. 
ket oldott. A nyomozó közege aun 

vAri bünügyi rendőrség kitünő 
igaz- 

na egyévi és kéthónapi börtönnel suj- Megállapitotta a nyomozás, hogy kája elé megint jelentékeny ne gatója és 
lelkes munkatársai - éjjelt 

cs- tották. Tárnoveanu éjfél tájban paraszt- zek gördültek. Ekkor zon an éi Aappallá téve, semmiféle fáradságot 

ne- Néhány hónappal ezelőtt szabadult a szekéren Urisorul de Jos községbe, 
rendőrség a kolozsvári ünügyi 1ig nem kimélve - az igazságszolgáltatás 

kus börtönből s hogy közben miből tar- szülőfalujába ment és reggelig ott [gató megkeresésére , ilkos Urisoru ezére adják át a rablógyilkost. A 

pés. totta fenn magát, azt a nyomozás befe- tartózkodott. letartóztatta a rablógyi város lakossága - különösen a külvá- 

z jezése után fogjuk megtudni. 
respk nébe valósásos lidérenyoma 

KÖRÖZÖLEVÉL ; .. at alól szabadult fel ennek a 0oe 

Zeitner Klára tbeot állitása SELECT MOZGO 
URANIA mMozGó endőrmunkának sz eredménye tán. 

n alapján Ursu Victor bünügyi igazgató Mindep vien asizes abb öi Csak ma és holnap látható méeri Ursu Vietor bünügyi igazgató, vala- 

E- nyomban a következő szövegü k e eny abh al
akitása: ISTEN ŐÖNNEL TANÁR UR int kiváló munkatársai a legtelje- 

ázi levelet küldte szét sürgönyileg es 1 TARZAN és FIA 
sebb elismerést és köszönetet érdem- 

18 fonon az ország valamennyi rehdőrse 
aranyéremmel kitüntetett filmremek. "ik me nagyszerüű munkájukért. 

gelnek és csendőrségelnek. vent E Atike öserdeete aletátsze tren mely James Hilton resenye eeresi Ugyancsak a dési rendőrség közegeit 

; 1 . óságoknak: eddii eül 10 ey. é reer 7 . * 

mé Tánoygan Vasile szamosmegyet lek gazdagitják 
r a 

mozás fonalát. 

ett. Urisorul de Jos községbeli 28 éves, Műsoron kévül mindkét mozgó : 
Pap János. 

rovottmultu gonoszt
evő után és tar- 



Barabaás lett a MSC 
sakkbajnoka 

(CLUJ-KOLOZWVÁR) Egy nehány kö- 

zépjátékos függő játszmájának kivételé- 
vel lebonyolitást iyert a KMSC házi sakk 

versenye, amelyeni az egyesület 24 tagja 

vett részt. Az elmaradt mérkőzések szom- 

baton, vasárnap, héttőn és kedden este 

játszandók le és ezek eredményétől függ 

a 83-24 helyezettek sorrendjének kialaku- 

lása. A hét első helyezett pontszáma és 

sorrendje végleges. Éz a sorrend a követ- 

kező. 1. Barabás 22, 2. Biró 20, 3. Sándor 

18 és fél, 4. Izsák 18, 5. Varga 18, 6. Végh 

17 és fél, 6. Rónai i7 ponttal. 

A verseny győztese, Barabás Lajos, egé- 

szen fiatalomber, aki máris tigyelemremél 

tő tehetséget árult el. Egyetlen játszmát 

vesztett Biróval szemben, több nehéz mér 

közését szivós véglvüzdelem után vitte 

diadalra. 
Biró Imre régi, gyakorlott sakkozó. A 

verseny biztos győztesének látszott és 

talán a tulságba vitt edzésnek tudható be 

hogy Rónaival, Véghel és Varghával 

szemben játszmát vesztett és igy a máso- 

dik hellyel kellett megelégednie. 

Sándor Tibor harmadik helyezése a ver 

seny egyik nagy meglepetése. Élénk já- 

tékmodora s végküzdelerubeli szivóssága 

szerezte meg számára az előkelő helye- 

zést. 
Izsák Herman a mult évi városi bajno- 

ki versenyek óta igen sokat fejlődött. Óva 

tos játékvezetése és küzdemitudása teszik 

megbecsülendő ellentéllé. 

Meglepetés Vargha Ferenenek, Kolozs- 

vár mult évi másodosztályut bajnokának 

ötödik helyre szorulása. Binóval szemben 

nyert igen szép, ötletekben gazdag mér- 

kőzése is mutatja, hogy együke legtehet- 

ségesebb játékosainak. Ezen a versenyen 

gyengébb ellenfelekikel kissé könnyelmüen 

játszott és ez megbosszulta magát. Izsáki- 

val szemben is vezetett és igy mögéje ke- 

rült a rangsorban. 
Végh János egyike a legnagyobb tudá- 

su játékosoknak. Hangulat nélkül játszott 

két könnyü mérkőzésének elvesztése szo- 

ritotta vissza a ranglistán. 

Rónai Imre. a mult évi harmadosztályu 

bajnok, ugyancsak figyelemreméltó fej- 

lődésről tett tanuságot. A 15. fordulóban 

szép játékkal, ő törte meg Biró veretlen- 

ségét. 

Az élcsapattól visszamaradt és valószi- 

nüleg a nyolcadik hellyel kell megeléged- 

nie a téli másodosztályu bajnokság egyik 

"egeredményesebb játékosának, Benkő 

Istvánnak. kinek egészségi állapota nem 

a legkielégitőbb. Ez befolyásolta Molnár 

István játékát is, aki veszedelmes ellen- 

fele volt minden éljátékosnak. Angi Ár- 

pád. Kiss Zoltán és Bajon Pavel ugyan- 

csak kemény ellenfelei voltak a legjob- 

baknak is. Általában az egész versenyző 

gárda szereplése igazolja a munkássakko- 

zók komoly felkészültségét és tudását. 

Mozi 
SELECT MOZGÓ: Tarzan és fia. A leg- 

ujabb Tarzan dzsungelfilm. Fősz.: 

Johnny Weissmüller, Maureen OSsul- 

livan és a kis Johnny Sheffield. Mü- 

soron kivül a legujabb nemzetközi 

hiradó. 
CAPITOL MOZGŐ: Premier világfilm. 

Tengeri sasok. Óriási látványosság. 

Fősz.: Georg Brent és Olivia de Ha- 

viland. A film előtt a legfrisebb Pa- 

ramount világhiradó a legujabb ak- 

tuális eseményekkel. 
LoOYAL MOZGŐ: Az első tökéletes ro- 

mán film: „Lobogó fáklyák". Fősz.: 
George Vraca, Olga Porumbaru, Nut- 

zi Dona, Cordon-testvérek és Simon Ilona. 

RiIO MOZGŐ: Ma 2, 6 és 9: Két részes 
monumentális filmsláger: I. Az Esna- 

puri tigris. II. A hindu siremlék. 

Fősz.: La Jana, Kitty Jaantzen, Hans 

Stüwe és Theo Lingen. III. Hiradó 

Hétfőtől: I. A sanghai dráma. Fősz.: 
Louise Jouvet. II. Láthatatlan front. 
Jean Harlow utolsó filmje. 

URANIA MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap. Csak ezeken a 
napokon látható még Isten önnel ta- 
nár ur világhirü film, mely James 

Hilton közismert regénye nyomán 
készült, Sam Wood rendezésében. 
Fősz.: Robert Donat és Gneer Garson 

................................... 

- A Karitász ruhagyüjtő akciója. 
Az elmult évek szokása szerint vasár- 
nap, december 3-án ujra felkeresik az 
adakozó szivü kolozsvári közönséget a 
Karitász gyüjtő-szekerei, hogy átve- 
gyék a szegényebb embertársaknak ka- 

rácsonyra szánt tüzifaanyagokat, őcs- 
ka ruhanemüeket, élelmiszereket. Az 

egyesület vezetősége kéri a közönsé- 

gel. hogy az adományokat előre ké- 
szitse ki, magát a gyüjtést támogassák 
és a gondolatot terjesszék. 

Románia rendezi 

niszszövetség az 1940. évi világbajnoksá- 
gok rendezési jogát Párisnak itélte oda. 
A francia fővárosban máris megtörténtek 
az előkészületek a januárban eldöntésre 
kerülő világbajnokságokra. Minél inkább 
közeledik a világbajnoki versenyek idő- 

a jelenlegi háborus viszály közepette Pá- 
ris nem rendezheti meg a nemzetközi tor- 

pontja annál inkább bizonyossáválik, hogy 

TESTEDZÉS 
meg az 1940 évi 

asztali tennisz világbalnokságokat (!) 
(BUKAREST)A nemzetközi asztali te- nát es éppen ezért felszinre Került az a 

terv. hogy valamelyik semleges ország fő- 

városában rendezzék meg a bajnokságo- 

kat A francia asztali teniszszövetség ál- 

litólag már lépéseket tett olyirányban, 

hogy a világbajnoki versenyeket Buka- 

restben, vagy Belgrádban rendezzék meg. 

A döntő szót az ügyben a nemzetközi asz- 

tali teniszszövetség mondja ki. 
-0- 

Vasárnap lejátszák a mult hétről elma- 
radt Universitatea -Monopol ligabajnoki 
mérkőzést. Az Universitatea, mint isme- 
retes, az elmult héten a Monopol elleni 
ligabajnoki mérkőzésének elhalasztását 
kérte. Ekörül kis félreértés keletkezett, s 
"abdarugószövetség a le nem játszott mér 
kőzést a Monopol javára igazolta. Most 
azonban kiderült a félreértés, sőt az is, 
hogy az egyetemi csapat az előirt biztosi- 
tékot idejében eljuttatta a szövetséghez, s 
igy a lebdarugószövetség megsemmisitette 
a Monopol javára történt igazolást s a 
mérkőzést most lejátszhatja a két csa- 
pat. A ligabajnoki találkozóra vasárnap 
délután fél 3 órakor kerül sor a városi 
sporttelepen. A mérkőzés müsorbaiktatá- 
sával a vasárnapi labdarugóprogram ilyen 
formán némi változást szenved. A délután 
fél 3 órára kitüzött UEC-KAC I. oszt 
bajnoki mérkőzés a jövő hétre marad. 
A müsor további része változatlan: Dél- 
előtt fél 9 órakor: Napoca-Haggibbor II. 
oszt. bajnoki; fél 11 órakor: Echo-KMSC 
I. oszt. bajnoki szenepel a müsoron. Az 
egyetemi csapat a Monopol elleni mérkő- 
zésen a következő összeállitásban játszik: 
Moldovan - Medrea II., Jancovici - Jo- 
ja, Coman, Csáklány - Táranu IV., Med- 
rea III., Szerémy IV. Giurgiu. 
Hősi halála halt a franciák marathoni 

bajnoka. Párisból jelentik: Genalt, Fran- 
ciaország töbszörös marathoni futóbajnoka 
a nyugati fronton vivott harcok során 

hősi halált halt. 

(HAÁGA.) (Rador.) Őriási szenzációt 
keltő kémkedést lepleztek le a ható- 
ságok. A bevezetett vizsgálat folya- 
mán két rendkivüli előkelő állásu 
főtisztviselőt és egyiknek a feleségét 
letartóztatták. ! 
A Havas távirati iroda jelentése 

szerint a hatóságok fokozott gonddal 
figyelték annak a bizottságnak a mun- 
káját, amely a mozgósitott holland had 
sereg segélyezését és támogatását vé- 
gezte. Ennek a bizottságnak tagja volt 
a holland külügyminisztérium egyik 
magas állásu tisztviselője, aki ebben a 
minőségében pontos tájékozódást és 
adatokat szerzett a holland hadsereg 
csapattesteinek elhelyezéséről, létszá- 
máról és azokról az utasitásokról, ame- 
lyeket a holland katonai csapatok pa- 
rancsnokai kaptak. Ezeket az adato- 
kat a külügyminisztérium magas állá- 

- „PIROS BUGYELLÁRIS" - STEFA- 
NIDESZ ILIVEL. Az immár klasszikusér- 

tékü népszinmüvek felujitásának soroza- 
tában pénteken este Csepreghy Ferenc hi- 
res és egykor nagy sikert aratott szinjáté- 
kát: a „Piros bugyelláris"-t adta elő a 
Magyar Szinház. A gyönyörü zenéjü, ked- 
ves magyar darab többévtizedes távlat- 
ban sem veszitett üdeségéből, meséje pe- 
dig mulatságosabb, mint tiz ugynevezett 
„modern operett együttvéve. A közönség 
a tegnapi felujitáson sokat tapsolt a sze- 
replőknek, a temperamentumos, tüzről 
pattant menyecskét alakitó Stefanidesz 
üinmek. Borovszky Oszkárnak, a mindig ki 
tünő Réthely Ödönnek, a mulatságos 
Szendrey Mihály-Fülöp Sándor kettős- 

nek és a vérbeli szinészi munkát nyujtó 
Tóth Eleknek. A többi szereplők: Kő- 
szeghy Margit, Tihany: Magda, Bereczky 
Magda, Ditrói Puskás Béla, Csengeri Ala- 
dár, Szentes Ferenc, stb. is jól illeszked- 
tek a jólhangolt együttesbe. A zenekart 
Stefanidesz József jól vezette. Sajnos 
meg kell állapitani, a közönség gyenge 
érdeklődést mutatott a fehüjitás iránt. A 
darab és a szereplők játéka telt házat ér- 
demelt volna. (xalól 

*- 

Hatalmasan fellendült a német atlétika. 
Berlinből jelentik: Németország atlétikája 
éppen a legutóbbi évek folyamán hatal- 
masan fellendült. 1933. előtt egyetlen vi- 
lágrekordot sen tartottak a német könnyü 
atléták, azóta kereken tizet állitottak fei. 
Ebből hat (három férfi és három női vi- 
lágcsucs) az utolsó két esztendőből való 
Az 1939-es év atlétikai szempontból elég- 
gé kedvezőtlen nyara is remek német 
eredményeket hezott. Harbig 400 méte- 
ren 406 másodpercet, 800 méteren pedig 
1 p 46.6 mp-t futott. A berlini olimpián 

1második helyezést elért Blask 57 métert 
dobott kalapáccsal a német hölgyatléták 
Iedie két világcsucsot állitottak fel: A 
4x200 m-es stafétafutásban 1 p 45.3 mp-es 
idővel és a nőt öttusában Mauermeyer ré- 
vén 418 pontos eredménnyel. Németország 
tartja a 400-m-es gátfutás Európa-csu- 
csát is, amelyet Hölling repülőfőhadnagy 
állitott fel. 

Engedélyezték a román labdarugócsa- 

patok külföldi portyáját. Bukarestből je- 

lentik: Több bukaresti egyesület azzal a 

kéréssel fordult a labdarugószövetséghez, 

járuljon hozzá, hogy a tél folyamán kül- 

föld: portyánra mehessenek. A labdarugó- 

szövetség hozzájárult a kéréshez s igy 

a bukaresti csapatok tervezett külföldi 

portyája a tél folyamán megvalósulhat. 

-0- 

Kémkedésmiaitt letartóztatták 
a holland külügyminisztérium két 
előkelő főtisztviselőjét 

su tisztviselője egyik külföldi állam 
részére szolgáltatta ki. Feleségét, aki 
bünrészes volt a kémkedésben, szintén 
letartóztatták. 

Letartóztatták azt a magas állásu 
hollandiai főtisztviselőt is, aki tagja 
volt a holland-angol kereskedelmi tár- 
gyalásokat folytató bizottságnak és 
ebben a minőségében fontos tájékoz- 
tatással birt az angol részről foganato- 
sitott tengeri zárlat módozatairól és 
ezeket az adatokat szintén külföldi 
állam részére szolgáltatta ki. A letar- 
tóztatások - főleg az őrizetbe vettek 
előkelő személyére való tekintettel - 
óriási feltünést keltettek. A neveket 
a vizsgálat érdekében egyelőre nem 
hozták nyilvánosságra. A vizsgálat 
széles körben és lázasan folyik és to- 
vábbi szenzációs fejleményeket igér. 

-0 : 

- Rendőrségi hir. Ismeretlen tettes teg- 
nap este álkulccsal behatolt Máté János 
sS. Josit ucca 6. szám alatti lakásába, ahon 
nan többezer lej értékü ruhanemüt vitt 
el. A rendőrség meginditotta a nyomo- 
zást. 
- Poruljártak az éjszakai betörők. Vak. 
merő betörést kisérelb meg az éjszaka fo- 
lyamán két kolozsvári fiatalember, akiket 
tetten is értek. Körülbelül éjfél tájban 
egy járókelő észnevette, hogy a Cicio Pop 
uccában lévő Zsigmond-féle hentesüzlet- 
be valaki betört. Az illető azonnal beszólt 
szembeni még nyitva lévő Moldován-féle 
vendéglőbe, ahonman körülbelül 20 egyén 
rohant ki és körülvette a hentesüzietet. 
Ebben a pillanatban a kint leső férfi el 
akart tünni, de az emberek utánavetették 
magukat és feltartóztatták, mig két férfi 
a betört ablakon behatolt a helyiségbe és 
az ott talált másik férfit szintén elfog- 
ták. Dulakodás közben a két betörő su- 
lyos sérüléseket szenvedett. A felriadt 
szomszédok egyike közben telefonon ér- 
tesitette a II. kerületi rendőrséget, ahon- 
nan Fesnic Teodor és Bocian Cormel rend 

őrölk szálltak ki a helyszinre és a fülön- 
csipett betörőket bekisérték a kerületre. 

l 

A THALIA MAGYAR SZINHAÁZ 
MUSORA: 

Szombat d. u. 4: Tul a Nagy Krivánon.) 
(Ifjusági előadás kizárólag az iskolák 
részére. A pénztár nem ad el jegyet) 

Este 9: Piros bugyeláris. (Rendes bérlet 
114. irodalmi bérlet 8. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: Tul a Nagy Krivánon. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6. Feleség. (Ötödször.). 
Este 9: Piros bugyeláris. 
Hétfő 9. Sidy Thal jiddis szintársulatá- 

nak vendégjátéka: Jase Kalb, L 
Sternberg zenés szinmüve. 

Kedd 9: Sidy Thal jiddis szintársulatá- 

nak bucsuelőadása. 
Szerda d u. 4: Mikulás, postásleány, meg 

a krampuszok. (Hetényi Elemér leg- 
ujabb gyermekdarabja, zenével és 
táncokikal, cukorka és ajándékosztás- 
sal. Nagyon olcsó matinéhelyárakkal) 

Este fél 9: Fruska. (Barry Conners világ- 
hirü vigjátéka, Zágon István forditá- 
sában. Remdező: Tóth Elek. Fősz.: Be. 
ness Ilona, Havadi Nagy Ilondaa, Ko- 
vács Kató, Tóth Elek, Perényi János 
Borovszky Oszkár, Senkálszky Endre. 
Premier bérlet 15. szám.) 

Csütörtölk d. u. 5: A Tolvaj. (Bennstein 
óriási sikerü szinműüve olcsó helyárak 
kel először.) 

Este 9: Fruska. (Rendes bérlet 15. Irodal- 
mi bérlet 9.) 

Péntek fél 9: Orvoskisasszony. (Hoare 

Patricia világhirü szinmü-ujdonsága, 
10 képben. Rendező: Kádár Imre. Fő- 
szereplők: Fényes Alice, Paál Ma 

Haáz Jolly, Kovács Kató, Hava 
Nagy Ilonka, Czopán Flóri, Hegyi 
Lili, Járay Teri, Faludi Márta, Tó 
Elek, Nagy István, Kovács György 
Lantos Béla Csóka József, Fülöp Sán 
dor, Szendrey Mihály, Borovszky Osz 
kár, Bodó György, BPerényi János 
Rajnai Sándor, Szentes Ferenc, stb. 
A diszleteket Rajnai Sándor tervezte. 
Premier bérlet 16. szám.) 
......... 

- Mikulásnapi müseres délután az AÁr- 
valeánynevelő Otthonban. Az Árvaleány- 
nevelő Otthon december 3-iki nagy Mi- 
kulásnapját izgatott örömmel várja a 
gyenmeksereg. Sok örömet, kacagást, vi- 
dámságot fog hozni ez a délután. A Mi- 
kulásdélután december 3-án, vasárnan 
délután fél 4 órai kezdettel a Róm. Kath 

főgimnázium „Jósika"-termében le 
megtartva (Kogálniceanu 2. sz) A válto- 
zatos és izléssel összeállitott műüsor 

programjában a következő számok szere- 
pelnek: 1. Magyar tánc. Táncolják: Ne- 
mes Judit, Vargha Rózsika. (B. Vajda Te- 
réz tanitványai.) 2. Bécsi keringő. Tán-! 
colja: Költő IHona (Vajda Teréz tanitvá- 
nya.) 3. Karikás-játék. Előadják: Berariu 
Cuchi, Beraniu Pechi Tarlea Zoe, Tarlea 
Lia, Grauer Doilna, Handel Ra- 
vay Éva-Maria. (Bartunek Titi tanátvá- 
nyai.) 4. „Kis Kati", Előadja: Peris Dede. 
(Parádi K. és Husz P. tamitványa.) 5. Ta- 
vasz. Táncolják: Foed1! Greti és Korobián 
Berta. Bartunek Titi tanitványai.) 6. An- 
golvaloer fantázia. Támcolja Geiger Lili 
(Parádi K. és Husz P. tanitványa.) 7. An- 

gol stepp. Táncolja: Pleth Lenke. (B. Vaj- 
da T. tanmitványa.) Szünet után a követke. 
ző számok fogják a nézőket gyönyörköd- 
tetni: 8. Székely táncváltozatok két rész- 
ben. Táncolják: Bereznay Éva, Hubay 
fÉva Hosszu Ildikó, Koleszár Juci, Kis4 
Éva, Korodi Magda, Platsintár Kató, Sári 

Erzsébet, Schönauer Jutta, Veress Zsófia 
Bereczky György, Benke Sándor Cseké 
István, Kocsis György, Kovács Baláza 
Pócsai Károly, Szombatfalvy Árpád, Szás 
Gábor, Zilahy Sándor Zilahy László (Pa. 
rádi K. és Husz P. tanitványai) 8. 
Táncolja: Geiger Láli. (Parádi K. és Hu 
P tanitványa.) 10. Tiroli tánc. Táncolják! 
Fülöp Éva, Pálffy Kató. (B. Vajda T. ba- 

nitványai.) 11. Humoreske. Támncolja 
Pleth Lenke. B. Vajda T. tbanitványa.) 12 
Valcer-trió. Táncolják: Curiak Sonja, Ko- 
máromy Kató, Nagy Pali. (B. Vajda T. ta- 
mitványai.) 13. Keleti Tánc. Tánmcolják: K« 
máromy Kató, Adler Éva, Benláni Rózsi 
Bereczky Judit. Curiák Sonja, Fülöp É 
Költő HHonka. (B. Vajda T. tanitványai. 
számokat Solymossy Olivér konferálja. 
- Adomány nyugtázása. Olvasóink 

mindig felfigyelnek kérő szavainkra 
adakozó és megértő szivü közö ü 
előtt szavunk nem maradt pusztába 
kiáltott szó, hanem meghallgatásra ta- 
lált. M. S.-nétől a füszer és rövidáru 
segéd részére, aki sajnos munkanélkü- 
li és a legnagyobb nehézségekkel küzd 
500 lejt kaptunk. Pap András 20 lejt 
küldött be szegényeink részére. Minden 
adakozónak köszönettel 7 
eddigi jólelküségét s egyben kérjük 
olvasóinkat, hogy aki teheti, ne feled- 
kezzen meg a „Jóestét!" szegényeiről, 
akik bizony nagy számban keresik fel 
szerkesztőségünket s akiknek minden 

; 

adományt a legnagyobb készséggel to 
á ae 



ág- 
tá- 

4 
b
i
g
g
s
s
á
v
 

ath 

VVI évfolyam, 192s. DECEMBER 3 

méltatja az curópal sajtó Tatarcscu 
cikkekben bő kivonatban ismettetik 

Gafencu külügyminiszter beszámolóját. 

A lapok hangsulyozzák, hogy a beszéd- 

(HAGA) (Rador.) Az összes lapok fcia lap „Béke és semlegesség cimü nek Romár t és Olaszország kapcsola- 

hosszu cikkekben méltatják Tatarescu- cikkében hangsulyozza, hogy Romá- tára vonatkozó részét ugy a szenáto- 

nak, az uj román miniszterelnöknek nia olyan helyzetben van és olyan rok, mint a képviselők lelkesen meg- 

és Gafencu Grigore külügyminiszter- politikát folytat, amely biztositja re- tapsolták és megéljenezték Az olasz 

a trianoni békeszerződésben sajtó teljes egészében közli a román 

legnagyobb érdeklődéssel és figyelem- Excelsior cimü lap az első oldalon téseit, amelyekben Olaszországnak a 
mel kiséri Románia magatartását és „Románia szigoruan fentartotta sem- Balkán-államokkal és Magyarország- gra g 

külpolitikáját, mert állásfoglalásának legességét" cimű cikkében méltatja gal kapcsolatos akcióját érintették, ki- ebből, n árosb 

Tatarescu miniszterelnök és Gafencu egészitve a külügyminiszternek azzal a eli agyv an nem leh 

külügyminiszter beszédeit és nagy kijelentésével, amely szerint Románia 

nek legutóbbi beszédeit. A holland szére 

rést, amelyekben Gafencu leszögezte, 

Nacgy clismeréssel és meleéségáécl 

és Galcncu beszédeit 

nagy jelentőséget tulajdonitanak. 

A GÖRÖG SAJTÓ ISMER- 
IETÉSE jelentőséget tulajdonit annak a munka- elszánt arra, hogy hidegvérrel, de erő- 

(ATHÉN) (Rador) A görög sajtó tervnek, amelyet a kormányfő körvo- teljesen megvédje jogait, de jegyidejü. 

vezető helyen foglalkozik Gafencu nalozott. A munkatervet Tatarescu két leg hajlandó arra is, hogy jóviszonyt legényt hamarabb 
külügyminiszter legutóbbi beszédével. részre osztotta; az azonnal megvalósi- tartson fenn összes szomszédalval é Tonott 
Nagy elismeréssel és méltatással emlé- tandó teendőkre és a

 később. öt éves megőrizze semlegességét. A CGiornale 

keznek meg arról a békés és az ország tervgazdaság keretében realizálandók- diltalia cimü lap a következő cimű 

„OLASZORSZÁG TÖRTÉNELMI 

HIVATÁSA" 

(ROMA) (Rador.) Az összes olasz 

apok az első oldalon hatalmas cimü 

Az árak drágultak, de ; 

nálunk mégis 
a régi olcsó 

árban kaphatók a legdivatosabb, jó 
és tartós anyagokból készült női 
kabátok, ruhák és estélyi toalettek 

„FEMINA 
női divatáruház, 
Str. Memorandului 1. 

et meg- 

A tapasztalatlan legény és leány 
egyre jobban, lassan de biztosan 

siklott a lejtő felé. 
elkapta az ár. 

Lopo Elfogták, börtönbüntetésre 
itélték. Bezárták. Anna, fájó szivében 

függetlenségét biztosiító politikáról, ra. Tatarcscu miniszterelnök hangsu- cikkben ismerteti Gafencu külügymi- 2 szerelem édes-bus érzésével, egyedül 

amelyet Románia folytat és örömmel lyozta, hogy a kormány az uj épitő- niszter ; 
in szellem korszakát kivánja megvalósi- „Olaszország történelmi 

elezeszédéből. hogy Románia összes tani Romániában és minden remény Batkánon a béke fentartása érdeké- 
szövetségeseivel a Balkánon és szom- alaposnak látszik arra, hogy ebben az ben" 

állapítják meg Gafencu külü 

szédaival a legbarátságosabb viszonyt egészséges országban a szebb jövő fog 

kivánja fentartani kialakulni - fejezi be cikkét a lap. 

MIT IR A TÖRÖK SAJTÓ 
USZTAMBUL) (Rador.) A török 

sajtó vezető helyen közli Gafencu Megszökött a börtönből 

beszámolóját: maradt. 
P hivatása a a UJ NŐ A 101. SZÁM ALATT 

it csinálhat ilyenkor egy leány? 
Egy ideig kóborgott, elelte elrentelt 
életét, aztán rájött arra, hogy 
a szerelemből mégis csak meg lehet 
élni. De nem ugy, ahogy ők azt 

valamikor elképzelték. 
Nemsokára uj leány érkezett a Strada 

-0- 

n külü i legutóbbi nyi- e ee : Miron Costin 101. szá latt levő 

omán külögrminkzer lezutóbti a ós szivenlőtte hütlen szerelmesét iviebe a onata a mom 
beszámolójának különösen azok a ré- 

szei és megállapitásai keltettek a török a feg 
olitikai körökben és a közvélemény- 

z 

oltat kokon ezedést és ellsme estének árával támogatta 

Románia viszonyt ki- 
heg eariani barátoigo szonytáia Romamnból jelenüik: Olyan megrázó 
államokkal, de elsősorban Törökország- szerelmi dráma tartja izgalomban a 

egye lyről a le bb elismerés- város lakosságát, amely meghaladja a 

g eyral megnagybb Gondos és legvadabb fantáziáju regényiró képze- 

ojális magatartást amellyel a török letét és amilyent csak a valóság, a 

emány a háborti kiteriedásét meg- szörnyi élet tud kisszelnt 
akadályozni igyekezett. EGY NAGY SZERELEM 

A NÉMET SAJTÓ GAFENCU EELINDUL... 

BESZÉDÉRŐL A véres dráma szerelemmel kezdő- 

(BERLIN.) (Rador.) A lapok bő ki- dött. Vasile Ghelberg 24 éves Roman 

vonatban közölték Gafencu külügymi- megyei Scheia községbeli legénynek 
niszter napokban tartott beszédét. megtetszett Rusu Anna falubeli leány. 

Nagyfontosságot tulajdonitanak a né- A leányt sem hagyta hidegen a fiu 

aki revolvergoluóval fizetett 

kopott szobácskáját. A leány fiatal 
uenc velt gazarul osztogatta fényes pénze- 

iatal testének minden gyönyörét. 
az uccai lány szerelmesét, Sk Vendége volt és mikor pirkadni 

kezdett a hajnal, 
összegyüjtötte a fényes pénzeket, 
félretette és elküldötte Vasilenak, 

akit még mindig nagyon szeretett. 

rozta el magát. A szülők ellenezték A SZAKITAS 
a terbet. kere A részegen ölelkező és szerelmet 

Egy ködőös, borus este összecsomagolt Kérő fé ijak egy női szivből minden 
e. men és e ás kezét fogva illuziót kiölnek. Teltek-multak napok, 
megindultak a ehyálban csillogó bü- hetek és Anna olyan lett, mint társai. 

nös város felé. Kifestett, megkopott, kivetett pária 
De a pénzek még mindig szorgal- 

VASILE LEBUKIK masan érkeztek a fogházba. 
A két szerelm k jóformán semmi Még mindig szerette Vasilet. Oh, nem 

pénze nem volt. Egyetlen kincsük volt: ugy, mint régen. Máskép. Ez a furcsa, 
határtalan szerelmük. De rövid idő ilyen nőknél szokatlan érzés volt, ami 

hető is volt. Nem sejthették előre vég- 

zetüket. 

A legény végül is házasságra hatá- 

figyelme és nemsokára boldog szerelem 

metromán kereedelne szyezménye fellődött ki a két fiatal köz
ött. Ez ért- 

között fennálló jó viszonyról szóló 

kijelentésnek. Ugy politikai, mint uj- 

ságiró körökben élénk helyesléssel 

méltatják Gafencu nyilatkozatát a 

német-románm kapcsolatról. A román 

külügyminiszter beszámolóját Német- 

országban nagy elégtétellel vették tu- 

domásul. Az összes németországi rádió- 

állomások többször megismételték a 

román külügyminiszter külpolitikai 

beszámolójának főbb részeit. 

ROMÁNIA POLITIKAI KAP- 

CSOLATAI 

(PARIS.) (Rador.) A párisi sajtó kü- 

lönös figyelmet szentelt és nagyfontos- 

ságot tulajdonit Tatarescu miniszter- 

elnök rádiőbeszédének és Gafencu kül 

ügyminiszter külpo. tikai eszámoló- 

jának. Az összes francia lapok első 

helyen hatalmas címü cikkekben is- 

mertetik a kormányfő és a külügymi- 

niszter beszédeit és különösen nagy- 

fontosságot tulajdonitanak a két beszéd 

külpolitikai vonatkozásainak. A La 

Journal cimű lap hangsulyozza, hogy 

Tatarescu beszédében belpolitikai vo- 

natkozásban türelmes magatartást 
szö- 

gezett le, hatalmas ujjáépitési munka- 

tervet gazdasági és nemzeti téren.
 Ga- 

fencu pedig Románia külpolitikai 

irányvonalát szögezte le. Különösen 4ó 6. hol fog megszállni Ma 
ü 

3 s " 

yly a lagy elyben hang- nél), 7. Ki fog-e szállani 

sulyozta, hogy Románia hajlandó az 

együttmüködésre a béke érdekében. 
Ezt a politikát bizonyitja a

z, hogy Ro- 

mánia márciusban keresked
elmi szer- 

ződést kötött Németországgal, egyide- 
jüleg pedig elfogadta Anglia é

s Fran- 

ciaország biztositékát. Románia politi- 

kai kapcsolatai az összes hadbanálló 

államokkal azonos alapon 
nyugszanak. 

A háboru kitörésekor Romá
nia hatá- 

rozottan leszögezte semlegességét, 

amelynek következtében sulyos hely- 

zetbe látszott kerülni Lengyelország 

kezik 20.45 órakor. 

zott III. oszt. vagonokban. 

ETKEZŐKOCSIT is csatolunk a 

dapesti szálloda és ellátás 

közölhetik, a pénzt peddig 

BDelratkozási határidő : 

Menetjegyiroda, 
Cluj, P. Unirii 23. 

HARÁCSONYI SPORI- 
VONATBUDAPESTRI 

utlevél nélkül! 
Az utazáson mindenki részt vehet. 
egy személyazonossági igazolvány szükséges. 

A KULONVONAT CLUJRÓL DECEMBEK 26-AN reggel 10.15- 

kor indul, Budapest Nyugatira érkezik aznap 23 órakor. 

Budapestről visszaindul január 2-án reggel 6.30, Clujra ér- 

AZ UTAZÁS ARA 2150 LEI személyenként, oda-vissza, számo- 

BEIRATKOZÁSNAÁL SZÜKSÉGES SZEMÉLY ADATOK: 

1. Az utas neve, 2. foglalkozása, 3. lakcime, 4. születésének 

helye és éve, 5. személyazonossági igazolványának 

Cegléden, vagy Pestig megy, 

részvételi dijat. VIDÉ KIEK: fenti adatokat levélben is 

Kizárólados belrathozási heluck: 

ECONOMIA [Wasons Iits/ cook 

alatt keserüen rájöttek arra. hogy mégis emberi maradt benne és ami 

i . gyetlen szórakozása volt,. egyetlen 
öröme. 
A társnők nem sokáig tudták jó 

szemmel nézni ezt a dolgot. Addig 
mind beszéltek Annának, amig arra 
határozta el magát, hogy szakit sze- 
relmesével. A legény valamilyen uton- 
módon megtudta ezt. 1 

VASILE MEGÉRKEZIK 

A következő este valaki kopogott az 
ajtón. Vasile volt. Hátán vadászfegy- 
ver, kezében revolver. ! 

A ház többi szomoru lakói vesze- 
kedést hallottak, majd pedig fegy- 

. verdörrenést. 
Ghelberg felszakitotta az ajtót és me- 
nekülni igyekezett. Körülvették, lelö- 
véssel fenyegette az ellenállókat, majd 
sikerült az ucca homániyában eltünnie. 
A kis szobában összetépett inggel, 
hátával az ágynak támaszkodva 
kuporgott Anna Rusu. Melle fölött 
biborvörös volt az ing és a sebből 

csendesen bugyogott a vér. 
Teste mellett régi tipusu Nagandt 
revolvert találtak, amelyből egy golyó 
hiányzott. 
Egy golyó, amely átütötte Rusu 
Anna fáradt, szerelmes szivét. 

Megérkeztek a hatóságok, a holttestet 
elszállitották a bonctani intézetbe. 
Rusu Anna most bizonyára boldog. Ott 
kóborog nyugtalan lelke, ahol nincse- 
nek részeg vendégek, nincs orvosi 
ellenőrzés, nincsenek kemény szivü 
szülők. 
Az olvasó pedig fordit egyet a lapon, 

kissé elgondolkozik, aztán felsóhajt: 
- Igy végződik egy szerelem... 

aa a a a a a a a 

Beiratkozáshoz csak 

Gyermekeknek 10 évig 1350 lej. 

karácsonyi sportvonathoz. A bu- 
költségei lejben fizethetők: 

száma, 
gyarországon (város, ucca és ki- 
Csabán, Mezőturon, Szolnokon, 

8. és ki kell fizetni a teljes 

postautalványon küldhetik be. 

December 16-án estid. 

- Bay Girolamo, Cal. Motilor 8. sz. 
alatt megkezdte vivó és torna oktatá- 
sát. Gyermekeknek, hölgyeknek, fér- 
fiaknak vivó-oktatás, csoportokban is 

Menetjegyiroda, 
Cluj, P. Unirii 18. 

kede e péte seleitis 
fájda aas összeomlása idején. A ífran- 

t z A -e- akó 



teepes jó rádió olcsón eladó. Str. 

loda alatt. 
(3073) 

sSzörmét 
bizalommal Mandelb

aum 

szücstől 
vásároljon. Cal. Reg. Ferdinand 20. ud- 

varban. 
(8514) 

EGY valódi perzsabunda 1 valódi nut- 

fia bélés eladó. Blánária „Turic Sttr. 

Jorga 23. 
(8517) 

2ett butort, matrácot, hencs
ert, varrógépet 

veszek. Str. Dogarilor 3. Szabó. 

OKARBAN lévő mély 

thoejesorgonák, biralmák, mogyorók, 

Apréhirdetések 
ADAS-VÉTEL 

INGYEN nem, de hihetetlenül olcsón vá 

sárolhat finom férfiruha és kabát szövet
e 

ket, készfenérnemüt, kötöttárut, maradé- 

kokat Finkelsteinnál. Str. Stroescu 3. ud 

varban, Urania mozi hátamögött. 
(2678) 

TOPOLYAHÁLOSZOBA, mindenféle 

butorok eladók. Használt butort veszek. 

Cal. Decebal 3. (3037) 

BRILLIÁNSOT, régi ékszereket legjob- 

ban fizeti Markovits T. ékszerész Cluj, 

Cal. Regele Ferdinand 18. .8111) 

BUTOROKAT legnagyobb választék- 

ban veszek és eladok. Bizományt, berak- 

tarozást vállalok. Str. Gen. Poetas 90) 

MODERN lakkcsiszolt hálószoba, 
kombinált szekrénnyel sürgő

sen eladó. C 

M. Foch 23. apart. 4. (8355) 
23. apar. 

ELADÓ teljesen uj férfi télikabát, szö- 

vet, férfi trencskó, szalon patefon leme- 

zekkel, fekete irodai köppeny, könyv és 

virágállvány, fali fogasok, s
zódás és egyéb 

üvegek. Str. Cicio Pop 118. (8467) 

STEYER autóalkatrészek és gumi e
ladók 

Str. Trecátoare 7. (8470) 

MELY gyermekkocsi jókarban levő
, el- 

adó. Str. Ion Ghica 3. (Grigorescu-ne- 

gyed) (4)
 

KARIKAHAJOS varrógép eladó. Str. 

Gheorghe Asachi 11. (8476) 

ELADÓ finom kivitelüű francia dió háló 

asztalosnál, Diana fürdő udvar. 
(8482) 

ROMAN és külföldi bélyegeit, bélyeg- 

gyüjteményét legmagasabb áron veszem. 

Str. Regina Maria 12., etaj 12. (8490) 

ELADÓ rövid férfibunda, női kabátok, 
Str. Ilie Mácelar 

(8493) 

ANTIK mahagóni commode, arany- 

bronz empire óra, tiszafa asztal, gramo- 

fon, pasztell festékek eladó és egy festő 

tükör. Str. Regalá 24. (8494) 

PASZTELL és olajfestmények, jókar- 

ban levő festett nagy, kon
yhába is alkal- 

mas kredenc eladók. Str. Regalá 24. 
(8495) 

BEVEZETETT nagy vevőkörrel belvá- 

rosi üzlet más elfoglaltság miatb eladó. 

Cim Kistőke egzisztencia ,„Jóestét! ki- 

adóhovatalába. 
(8556) 

KÖZEPNAGYSÁGU fehér Vesta hen- 

gerkálya, üzletbe, irodába alkalmas és 
Goga 

(8501) 

éjjeliszek 

ruhák, hócipők, rádió. 
14., balra, déli és esti órákban. 

ji altól. 

ELADÓ konyhaszekrény, 

rény, Str. Catedralei 15. (8508) 

ZALOGCÉDULÁKAT élkszerekről és 

bármilyen ékszert, brilliánsot, gyémántot, 

magas árban vásáról decem
ber 22-ig Ris- 

"er ékszerész, C. M. Foch 1. Központi szál 

VILÁGOS háló olcson eladó. Kisel
ejte- 

(8522) 
(8522) 

gyermekkocsi 

olcsón eladó. Str. Paris 21. ajtó 12. 

KERESÜNK órabérre préshajtásra 
al- 

kalmas motort. Str. Enescu 1
(8528) 

GYUMÖOLCSFAK, rózsafák, magnoliák, 
óriás 

őszibarackok eladók. Griger mükertésze- 

teben Caij. Reg. Caro! tI. 39 (8530) 

MELY gyermekkocsi és sportkocsi el- 

adó. Egy suszter bőrvarrógépet
 bérbe ad- 

nék. Str. Horea 29 
(8533) 

A jövő hét bemutatól: 

A jövő játékrendjén világhirü darab 

szerepel, egy vigjáték és egy szinmü. 

A vigjáték szerzője Barry Conners és 

diadalmasan járta be az egész világot. 

A Fruska tudvalevőleg kétségtelen őse 

az utóbbi évtized számtalan vigjáté- 

kának, de eredetiségben, ötletesség- 
ben, meséjének fordulatosságában, bü- 
bájosan megformált szerepekben egy 

A Fruska cimszerepében, ebben a 

modern Hamupipőkében. akit elké- 

nyeztetett idősebb nővére teljesen el- 

nyomott, Kovács Kató jutott rendki- 

vül hálás és egyéniségét teljesen fedő 

feladathoz. A hiu nővér nehéz, de 

hálás szerepében Havadi Nagy IHonkát 

fogjuk látni. Benes Ilona a zsarnok 

feleség alakjában remek feladathoz 

A kiváló müvészi teljesitményeiről 

nálunk is előnyösen ismert Sidy Thal- 

féle jiddis szintársulat ismét erdélyi 

turnéra indult. Kolozsváron december 

4-ikén és 5-ikén játszik a társulat a 

Magyar Szinházban. Ezuttal egy egé- 

szen ujszerü, Amerikában és Lengyel- 

országban hatalmas szinpadi sikereket 

elért darabbal fognak nálunk bemu- 

tatkozni. A zenés dráma cime: Jose 

Kalb, szerzője I. I. Singer, a chászid- 

élet zseniális megfigyelője, aki Jose 

Kalb cimen regényt irt. Ennek a re- 

génynek szokatlan nagy sikere, de 

főleg drámai mozzanatai késztették I. 

Sternberget, a nagytehetségü poétát és 

rendezőt, hogy dramatizálja a regény- 

nek kimagasló alakját. Ez a munka 

maradéktalanul sikerült. A chászid- 

élet legbensőbb motivumai. érdekessé-
 

ELADOK jókarban nutriette 

középtenmetü nőnek és 6 éves gyermek- 

nek, férfi télikabát és sötétkék öltöny ma
 

mas tenmetre. Str. Párvan 2. (A. Muresan 

62. számnál jobbra.) (8548) 

str 
(8545) 

30 éve fenálló belvárosi vendéglő csalá- 

di okok miatt azonnalra átadó. Cim 
a ki- 

adóban. (8551) 

PIANINO kitünő és világmárkás ke- 

reszthuros zongorák eladók. Bizomány. 

Sternbergnél. Str. Reg. Maria 29. (8484) 

INGATLAN 

KAMILLI JÖZSEF legrégebben fenn- 

álló ingatlantorgalmi irodája Str. Bratia- 

nu 33. Ha házat, vagy parcellát alkar ven- 

ni, ugy bizalommal keressen fel. (8491) 

HAZINGATLAN, jól jövedelmező 

1.300.000-ért eladó. Str. Ilie Mácelar 22. 

, (8505) 

GRIGORESCU negyedben eladó egy 

1000 négyzet és egy 523 négyzetméteres 

parcella, kitünő fekvés. Ing. Str. Fántá- 

nelei 42. (8509) 

ELADÓ házak: forgalmas főuton jöve- 

delmező ház ára 450 ezer lej, havi jöve- 

delem 4000 lej, vasut környékén jövedel- 

mező ház ára 440 ezer lej, havi jövedelme 

3000 lej; központban emeletes uj bérház 

ára 2 millió 600 ezer lej, azonkivül bér- 

házakra, villákra, családi házakra, par- 

cellákra legnagyobb választékkal rendel- 

kezem. Kamilli ügynöksége, Str. Bratianu 

33, II. emelet. (9492) 

VENNEK házat 160.000 lejig, fele bank- 

tartozás. Cim a kiadóban. (8520) 

MUűÜHELYNEK aikalmsa telket vennék 
város külrészében. Grünwald, Str. Dece- 

bal 23. Telefon: 17-41. (8532) 

lorga 3. ajtó 14. 

MÉLY gyermekkocsi és sportkocsi el- 

adó. Str. Crisan 24. 
(8534) 

HARISNYAKÖRKÖTÖGÉPEK eladók. 

Megtekinthető vasárnap 11-5. Str. Dra- 

galina 902.....
 (8535) 

FERFI télikabát és bőrkabát eladó. Str. 

Cernáuti 31. (8539) 

ELADÓ portál, 327 széles. Varga asz- 

talos, Str. Memorandului 22 (6540) 

NATUR rókaboa, teljesen uj, olcsón el- 

adó, Cal. Reg. Ferinand 129. háztulajdo- 

nos. 
(8542) 

JÓKARBAN lévő szilszkin bunda eladó. 

ELADÓ sürgősen belvárosban bérház 

1,500.000 lej. Sétatér közelében hat lakás- 

ból álló, 1,300.000 leij. Állomás közelében 

családi ház 350.000 lej. Reg. Carol II. 2
100 

nm. telek 180.000 lej. Str. Márzescu mel- 

lett 630 nm telek 180.000 lej. Str. Marines 

cun jövedelmező ház 230.000 lej. Ért.: 

ÉEliás ügynökség, Str Baritiu 20. (8546) 

KÖZPONTBAN házrész jutányosan el- 

adó. Ért.: Ernyőüzemben, Cal. Reg. Fer- 

dinand 3. (8536) 

KOMOLY és biztos vevőm részére kere- 

sek belvárosban 500.000 lejtől 1 millió 500 

ezer lejig jókarban lévő házat. Éliás ügy- 

nökség, Str. Baritiu 20. (8552) 

ELADÓ 15 km-re Kolozsvártól 30 hold 
12 éves erdő 200.000 lejért. Érdeklődni: 

olcsó árban. Str. Rázboieni 1
4. (8547) 

vitAGOS hálóberndezés kem
ény fá- 

ból eladó. Klein, P. Abator 3. (8548) 

VESZEK vasat, :uhát, rongyot, butort 

és mindent. Klein, P. Abator 3. (8549) 
Biroul „Increderea" Piata Unirii 18. Te- 
lefon: 23-32. (8469) 

darab sem multa felül máig a Fruskát. 

ERUSKA . ORVOSKISASSZONY 
jutott, A férfiak közül Tóth Eleknek 

ismét alkalma van a fellázadó papucs- 

férj nagyszabásu és végtelenül mu
lat- 

ságos szerepében gazdag egyéniségét 
csillogtatni. Mellettük kitünő és ere- 

deti figurákat alakitanak Perényi Já- 

nos és Senkálszky Endre. 

A hét második bemutatója pénteken
 

lesz. Ekkor kerül sor az esztendő egyik 
legnagyobb méretü. hatalmas appará- 

tust igénylő szinmü-ujdonságának, az 

Orvoskisasszonynak a bemutatójára. 

Ezea darab elejétől végig egy nagy 

angol kórház életét tárja fel. A dara- 

bot Kádár Imre rendezi, cimszerepét 

Fényes Alice alakitja, de a dr
ámai és 

az operettegyüttes csaknem minden 

bundák] 

tagja kitünő szerepet játszik az u
jdon- 

ságban. 

JOSE KALB 
A SzidU fmal, a Tetmmer fiddis szintársulat vendégjáték

a 

gei, de egyben visszásságai is plasz- 

tikusan mutatkoznak a zenés-táncos 

szindarabban, amit rövid néhány nap 

mulva a kolozsváriak is látni fognak. 

Sidy Thalék az ország legjobb szin- 

padi erőit szerződtették a darabhoz, I. 

Jakob, aki a nesevi rebbet játsza, 

kabinetalakitást nyujtó szereplésével 

bámulatosan illuziót keltő hatást ér el. 

Sadigurski, a nagyszerü komikus ez- 

uttal sirásót játszik. Tragikomikus 

alakitása különösen játékának termé- 

szetessége miatt hat, Sidy Thal és 

Teffner játékáról tanulmányokat le- 

hetne irni. Zenéjét a darabnak a népi 

dalköltészet gyöngyeiből Polianski 

karmester komponálta. 
A jiddis szinmüvészetet kedvelő kö- 

zönség türelmetlenül várja már ked- 

venc müvészeinek vendégszereplését. 

ALLAST KERES 
SZOPTATÓ dada állást keres. Str. Bru 

tarilor 11. (8504) 
KÖZEÉPKORU nő, kinek üzlete volt, ke- 

vés garanciával elvállalná bodega. cuk- 
rászda, vagy ehhez hasonló üzlet vezeté- 
sét. Cimeket „Jó üzlettárs" jeligére. 

(8554) 

28 éves nő elválalma házvezetőnői állást 
egy esetleg két tagu családnál. Str. Simi- 
nici 14. (8544) 

ALLAÁST KAPHAT 
BORBÉLYSEGÉDET azonnal felveszünk 
Frizeria Park, Cal. Mofilor 49. (8472) 

NAGYVÁLLALAT keres cluji fiókja ré 
szére kersztény könyvelőt, román, ma- 
gyar, német gépiró levelezőt, magyar, né- 
met gyorsirót. Ajánlatokat eddigi mülkö- 
dés és fizetési igény megjelölésével Ru- 
dolf Mosse Cluj küldendők. (8477) 

ÖNALLÓAN dolgozó buffé vezetésére 
kauciós nőt vagy férfit kersek. Cimeket 
„Önálló" jeligére. (83478) 

KERESEK állandó szakácsnőt, legalább 
10-15 éves gyakorlattal és elsőrangu bi- 
zonyitványokkal, akinek férje portási, ud 
vari és fütési munkálatokat végezne. Ro- 
mán nyelvtudás szükséges. Érdeklődni: 
Perry cégnél, Str. Regina Maria 53. sz. 

; i (8483) 

KIFUTÓŐFIUT azonnal felvesz Sárga, 
Str. Regina Maria 3. (8486) 
TAKARITÁSÉRT lakást, fizetést adok, 

bejárónőt keresek, szuterin szoba olcsón 
kiadó. Cal. Motilor 69. (8487) 

jő családból való fiu tanulónak azon- 
nali belépésre felvétetikk Andor Gyula 
bőrüzlet, Piata Miihai Viteazul 3. (8497) 

MUNKAÁSNŐÖ felvétetik. Schlezák Fe- 
rencnél, Str. O. losif 3. (8498) 

MUNKAÁSLEANYT, ki nikkelezésben 

jártas felveszek. Str. Reg. Maria 24. ud- 

varban. , (8503) 
KIFUTŐFIUT azonnal felveszünk. „Cor 

vinus" gépüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 62. 
(8506) 

NÖI fehérnemüszalonba ügyes kézilány 
felvétetik. P. Uniri: 7. Apart. I1. (8515) 
KIFUTOLEÁNY, vagy fiu felvétetik. 

Anca könyvüzietbe. (8518) 
FENYEZŐNÖT, ki duco fényezést szak 
szerüen érti, azonnalra felveszek. Str. 

Iulian Pop 8., asztalos mühely. (8519) 

MINDENES bejárónő felvétetik. Strada 

Eminescu 11. ((6525) 

FÉRFIFEHEÉRNEMÜ varroda azonnal 

felvesz segéd- és kifutóleányt, Str. O. Jo- 

sif 1. 
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GYERMEKJÁTEKOKAT olcsón csiná- 
lok és javitok. Diana fündő udvarban, Ve- 
res. (8500) 

TELI ruhák és szörmék festését, tiszti- 
tását szaktudással késziti Gavallér, Cal. 
Traiamn 20. (8481) 

ERNYÖK gyári árban, javitásokat ol- 
csón Ernnyőüzemben Cal. Regele Ferdi- 
nand 3., udvarban. (8474) 

KÖZPONTBAN felállitandó büfféhez 
közremüködő társnőt vagy társat keresek. 

Cimet „Büffé" jeligére. (8479) 

150 EZER lej kölcsönt keresek első 

helyre való betáblázásra, melyet külön 

10.000 kg. vassal garantálok, esetleg fém- 

ipari vállalathoz 250.000 lejjel társat ke- 
resek. Cim „Aranyfedezet" jeligére a 
kiadóba. (8480) 

VARRODÁK kézimunkaszalonok fi- 
gyelmébe. Cérnák, fércek, géphimzők, 
gépselymek, mindennemü kézimunka 

gyapjuk, zsák gyapjuk, felvetők legol- 
csóbb beszerzési forrása. „Urania", Cal. 
Reg. Ferdinand 35. (8511) 

MÜVÉSZI biondelkeretek 20 évi jótátlás 
sal készülnek. 10 százalék engedményt 
adunk, ha ünnepi képkereteket már most 
megrendeli: „PAX" Cluj C. M. Foch 6. 

(8512) 
ELVESZETT Deák Sámuel névre szóló 

Betegsegélyzőkönyv, megtalálója jutalom: 
ellenében vigye állomási borbélyüzletbe. 

(8516 

SZAZ-százötvenezer lejjel rendelkező tár 
sat keresek jómenetelü üzlethez. Cim a 
kiadóban. (3074) 
EGY komoly leány levelezne, magát 

egyedül érző intelligens férfivel. Levele- 
ket „Gondolkozó" jelgére. (8523) 
ASZTALI főző fajenckályhák minden 

nagyságban felelősségre kaphatók. Ugyaln, 
ott fürészporoskályhák és mindenféle bá- 
dogos munkát legolcsóbban vállal Dániel, 
et cet 4. (8524) 

ZTELETTEL értesitem a nagyérde- 
műü közönséget, hogy ujonnan megnyilt 
angolszabóságom, hol mindenféle férfi és 
női angol munkát jutányosan vállalok 
Cluj, Str. Anton Pan 16. Póka János. 

(8527) 

PERF OKTATÁS 
EKT angol, francia, német nyelv 

oktatás. Str. Cipariu 16., ajtó 5. ae 

szÖVEs eten r LSZ (ruha, sáll, szőn; 
tanitását megkezdtem. Érd.: Bodi nyen 
kalapszalon, Str. Memorandului. (8510) 

KEZDŐKNEK német francia órákat 
adok jutányosan. P. Unirii 7. Apart. 11. 
Telefon: 27-00. (8515) 

KIADŐ LAKÁS 
KIADÓ azonnalra üzilethelyiség Piata 

Mihai Viteazul 30. Értekezni „Ferrum: 
vasüzletben Nagytaludinál (8466) 

EGY szoba kiadó magános urnál. Strada 

KIADÓ 2 szoba, fürdőszoba használat- 
tal január 1-ére. Értekezni Str. Romei 1., 
földszint, i-3 óra között. (8473) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

tizenötödikétől kiadó. Str. Stroescu 10., 

oxsx e 15. alatt kiadó december 
15-re különbejáratu butorozott szoba für- 
dőszobával 1-2 személy részére. (8485) 

ÜZLETHELYISEG, 20 év óta füszerüz- 
let, szoba, konyha, kamara lakással azon- 
naira kiadó. Sir. Paris 62. (8502) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 

kiadó. Str. Masaryk 19. jobbra. 8557) 

KIADÓŐ 3 szobás, komfortos lakás havi 
3000 lejért. Cal. Reg. Ferdinand 141. III. 
em. Érd.: házfelügyelőnél (8507) 
SZEP üres szoba garzonnak kiadó Str. 

Eminescu 11. (8526) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Butorok 

kabátok eladók. Str. Duca 7. em. 10. 

(8550) 
KOMOLY nő lakást Ikaphat 350 lejérb 

varrással, szövéssel foglalkozók nappalra 
is. Str. Elisabeta elején. Magányos nőnél, 
Str. Máloasá 5. jobboldalt 5-b. szuterin. 

KIADÓ ba, k ha és : 2 szoba, konyi szoba, kon 
ha, kerttel. Str. Donat 104. s590 

AZONNALRA kiadó különbejáratu szép 
üres szoba. Str. N. Filipescu 13. (8537) 

ZsIDŐ uricsalád teljes ellátást ad két- 
ezer lejjért. Str. Tudor Vladimirescu 17. 
Apart 13. zsidókórház mellett. (8558) 

ÜZEMI és raktánhelyiségek belterüle- 

ten kiadók. Ugyanott napos, parkettes 
uccai szoba fürdőszoba használattal. Str. 
Anton Pan 6. (8541) 

LAKAÁST KERES 
URINŐ keres uricsaládnál penziót dié- 

(3075) hon" jelmére. 

tás koszttal, lehetőleg kertes földszintes 

házban, lehet vidéken is. Cimeket „Ott- 
462 



VIII évfolyam, 1939. DECEMBEE 3. 

e 

irok 
NAPTAR. 1939. December 3, Vasár- 

nap. Róm. kat.: Advent 1. vasárnap. 

Prot.: Olivia. Ort.: Sf. Pr. Sofronia. 
lIzr.: 21 Kiszlev. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lel. 

JOESTETI 
- Mondd - kérdezi fuci barátnő- 

jétől, Kláritól - eltudod-e képzelni, 

hogy az ember kimegy az uccára És 

egy órán belül az összes barátnőivel 

találkozik. 
Hogyne — feleli Klári. - Csak 

a legrégibb kosztümödet kell fölven- 

ned, a favalyi kalapodat, kopott kez- 

tyüt lés egy olyan harisnyát, amelyen 
leszaladt egy szem. 

KETTÖS KÖNYVELÉS 

Nagy érdeklődiki barátjánál: 

- Mondd csak, te felirsz mindent, 

amit kiadsz? 
- Igen, de csak a hónap elején. 

- Később hitelezőim irják fel. 

Bőrkabátot 
méret után készit, javit és fest spe- 

Ciális módszerrel. Tisztek részére az uj 

előirás szerint dolgozunk. I. Hirsch, 

G. M. Foch 5. „Sorával" szemben. 

- Ugye gyógyszeartárak. De- 
cember hó 2 szombaton reggeltől 

december hó 9-én, szombaton reggelig 

a következő gyógyszertárak teljesite- 

nek égjeli szolgálatot: Lukács, Memo- 

randulu-ut; Dr. Olariu, Regina Maria 

cca; Minerva, Regele Ferdinand-ut 

Dr. Rusu, Cípariu ucca. 

Orvosi hir. Dr. Bogdán K. orvos 

hazaérkezett és rendeléseit ujból át- 

jette. Rendelés csak délután 3-tól 8-ig. 

DiHNa 
ELETÖRÖM ÉS TETTERŐ FORRÁSA 
emmozmmom 

- UJ HELYISÉGBE KÖLTÖZÖTT 

AZ ALLAMI JAVAK LELTÁRMI- 

NISZTÉRIUMA. Az állami javak lel- 

tárminisztériuma közli, hogy hivatalos 

helyiségeit a miniszterelnökségről a 

Bulevardul Dacia 34. szám alá helyezte 

át. Telefon száma 2-39-70. A várme- 

gyei prefekturák és a polgármesteri 

hivatalok megbizottai a minisztérium 

fenti uj cimére jelentkezzenek. Ugy
an- 

erre a cimre küldendők az állami 

javak leltárminisztértumához intézett 

megkeresések és levelek is. 

lIzabella, tm r e 
olozsváron, str. IIE MCELAN 5. sz. - Belögyminiszteri emgedély. 

Mros, idAzi LELNI-KLINIA. Vidékre Ievélben vílaszol 

A Róm. Kath. Női Misszió iro- 

dalmi estélyei. A Róm. Kath. Női Misz 

szió grót Bethlen Györgyné elnöknő 

vezetése alatt nagyértékü külturmun- 
kát teljesit irodalmi estél

yeinek ren- 

multévi nagysikerü Pe
- 

tőti estélye után ebben az en 

Arany János szellemének 
hódolva, de- 

cember hó 10-én d. 
u. 5 órai kezdettel 

a róm. kath. gimnázium na
gytermében 

előadást rendez. Az e
lőadás felolvasó- 

ja Rácz József kath. 
főgimnáziumi ta- 

nár, közremüködnek 
a Kolozsvári Ze- 

neegylet tagjai: 
Incze Margit, S. Her- 

man Katicza, Moid
ován Melinda. ga

k 

ágó Anna, Kuti József, Nemes Ialol1 

eb8 n vesi 
dalkör Kárpáti Em

il 

karnagy vezetésév
el. Az előadás

t yeti- 

tet képek egészitik ki Az előadás 

egyike lesz a tél
i-évad értékes kul

tu- 

rális eseményeinek 

tila reiormátus lelkész köziró és Sztoj 
- Uj folyóirat Erdélyben. Kese At- 

ka László iró, lapszerkesztő vezetésé- 
vel uj folyóirat indul Erdélyben, mely 
most van szervezés alatt. A folyóirat 
kéthavonként fog megjelenni s az er- 
délyi magyarság kulturális, társadalmi 
s gazdasági területeit ölelifelirásaiban 
maga köré tömöritve a fiatal irókat, 
ujságirókat és képzőmüvészeket. „Er- 
délyi kis könyvtár' elnevezéssel az uj 
nemzedéki szemle kisebb regényeket, 
vers és novellásköteteket jelentet meg 
- fiatal iróktól. 

- Orvosi hir. Dr. Katzer Ödön bel- 
gyógyász hazaérkezett és ismét rendel. 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 40. Rönt- 
gen, Electrocardiograph (sziv) felvéte- 
lek. Telefon: 14-35. 
- MINISZTERTANAÁCS. Bukarest- 

ből jelenti ja IRRador: Tatarescu Gheor- 
ghe királyi tanácsos, kormányfő elnök 
letével la fővárosban minisztertanács 

- ! 

volt, mmely folyó ügyekkel [foglalkozott 

Doktorráavatás. A kolozsvári tu- 

dományegyetemen ma délben az or- 

vostudományok doktorává avatták 

László Ilona orvosszigorlót, a kolozs- 

vári társaságok ismert és népszerü 

tagját, akinek „Sistemul endrochin 
si 

pielea" cimü doktori értekezése sza
k- 

körökben is feltünést keltett. Az uj o
r- 

vosnőt doktorráavatása alkalmáv
al so- 

kan keresték fel szerncsekivánat
okkal. 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton is 
hálás köszönetünket fejezzük ki roko- 
nainknak, barátainknak, ismerőseink- 
nek és mindazoknak, akik meleg rész- 

vétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 

keztek és a sulyos órákban gyászunk- 

ban osztozva, mellettünk állottak. Ber- 

tók Sándor és Éva. 

- Angol nyelvü istentisztelet. A ko 

lozsvári skótegyházban, Str. Regalá 21. 

szám alatt vasárnap délelőtt 11 óra 15 

perckor angol nyelvü istentisztelet 

- Allamosították a badeni játék- 

kaszinót. Bécsből jelentik: A Bécs mel 

lett levő Baden fürdőhelyen egy kül- 

földi társaság már évek hosszu sora 

őta játékicaszinót tartott fenn. A ka- 

szinótársaság engedélyét most megvon- 

ták és gondnokká dr. Jury alsódunai 

tartományi körzetvezetőt nevezték ki. 

A kaszinó tetemes jövedelmének egyik 

felét ezután Baden városi tanácsa kap- 

ja, a másik fele az alsódunai tarto- 

mányé hesz és jótékony célra forditan- 

dó. A badeni kaszinmónak mindig nagy 

fongalma volt és a külföldiek is szá- 

mosan keresték fel 

IMIG" 
ns zománcozott 
és fekete főzőke- 

mencét gyártja : 

enüUNWALD 

JAKAD 
Clui, Calea Decebal 28. é Kapható: 

minden jobb vasúzleiben 

- Az uj háboru hőseiről fogják el- 

nevezni az uj angol rózsafajtákat. L
on 

donból jelentik: Anglia egyike 
Európa 

legnagyobb rózsatermő országaina
k és 

több mint 2400 hektár területen ter- 

mesztik a világ legkülönbözőbb fajtá
- 

ju rózsafáit. Egy statisztikai kimu
tatás 

szerint 12.000 angol foglalkozik a b
i- 

rodalom területén rózsakertészettel, 

amely világszerte ismertté tette a
z an- 

gol rózsafajokat. A kertészek nemze
t- 

közi társasága minden ujfajta rózsá- 

nak egy elismert hiresség nev
ét adta, 

ebben az évben egy különö
s vörösró- 

zsafajt termesztettek, amelyet Count 

Haignak, egy másik fajtát ped
ig Lord 

Allenbynek neveztek el. A jelenlegi 

háborus helyzetre való tekintettel a 

rózsatermesztők elhatározták, hogy 

ujfajta virágjaikat az uj hábor
u hősei- 

ről fogják elnevezni. 

BUNDÁK: 
gallérok átalakitása a legjutányo- e dus választékban BIXENSPANNER 

sabban, legujabb modellek szerint 

SZŐRMÉK 
SZORMESZALON, Reg. Ferdinand 

2. udvarban. 

- A Casa Muncii vasuti nyugdijas 
egyesület felhivása. A Casa Muncii 
CFR nyugdijas egyesület vezetősége 
értesiti tagjaat, hogy december 5-én, 
kedden reggel 9 órai kezdettel köz- 
gyülést tart Regele Ferdinand ut 108. 
szám alatti helyiségében. A gyülés 
tárgya a többek között bizottság ki- 
küldése lesz, amelynek megbizatása 
lesz a szegénysorsu tagok karácsonyi 
segélyezése és részükre ajándékok ki- 
osztása. Az egyesület vezetősége fel- 
kéri tagjait, hogy a gyülésen okvet- 
lenül jelenjenek meg. 

- Anyát és leányát 29 év multán 
összehozta a pesti rádió. Nincs boldo- 
gabb ember ma Nagykanizsán Feren- 
tsik Máriával, a nagykanizsaikórházal 

lencegyermekek nehéz viszonyai közt 
nőtt fel, még csecsemőkorában men- 

helyre adták, onnan évek multán ne- 
velőszülőkhöz adták nevelésre. Mióta 

felnőtt, mindig olthatatlan vágy élt 

benne szülei iránt, legalább az édes- 

anyját szerette volna megtalálni. A 

nagykanizsai kórház kedves nővérei- 

nek tanácsára a rádióhoz fordult se- 

gitségért. A magyar rádió a nagyka- 

nizsai leány kérésének eleget tett, ne- 

hánysoros közleményt olvastak mikro- 

fonba arról, hogy édesanyját keresi. 

Tegnap Pozsonyból levelet hozott a 

posta Ferentsik Máriának és a levelet 

az édesanyja irta. A Pozsonyban 

élő asszony - mint a levélből kide- 

rült - annakidején mérhetetlen sze- 

génysége miatt kényszerüségből vált 

meg csecsemőjétől. Több mint tiz év 

óta keresi, de eddig nem tudott nyo- 
mára akadni. Véletlenségből hallotta 

a budapesti rádió hiradásait és örömé- 
ben sirva fakadt a rádió mellett. 

- ROMAN-OROSZ VASUTI VE- 

bucuresti „Semnalul" cim ülap köz- 

li, hogy a román-orosz határon tek- 

vő Oraseni községben Románia és 

Szovjetoroszország kiküldöttei tár- 

gyalásokat kezdettek az Oraseni- 

Colomea-Lemberg nemzetközi vasut 

vonal megnyitása kérdésében. Ro- 

mániát a tárgyalásokon Bucur mér- 

nökkel az élén 26 tagu tárgyaló bi- 

zottság képviseli. 

- Az első halálos itélet Bucuresti- 

ben. Bucurestiből jelenti a Rador: Az 

itteni büntetőtábla tegnap hozta meg 

első halálos iteletét. A vádlott egy 31 

éves férfi, akinek lelkiismeretét rab- 

lógyilkosság és számtalan büncselek- 

zzmzzenezmtoezsssazsmoszsztantttaszomost 

Dleta nélkül iIs meggyó- 

kalmazottjánál. A 29 éves leány a le- 

GYESBIZOTTSÁG TÁRGYALT. A 

dyult svuomorpuladás.. 
Érdemesnek tartjuk az alábbi erede- 

ti levelet teljes egészében leközölni: 
Gyógyszerész ur! Tiszte- 

lettel értesitem, hogy feleségemnek az 

elhasznált 5 üveg „Gastro D." teljesen 

megszüntette a majdnem 4 évig tartó 

gyomorpunttadást, miért is teljes kö- 

szönettel vagyok. Diéta nélkül is jól 

érzi magát és mindenféle ételt ehetik. 

Több ismerősömnek ajánlottuk, Kik 

nek szintén javulást adott. Előre látás- 

ból azonban, mivel nem lehet tudni, 

nem-e tér vissza, illetve nem ujul-e 

meg a baj, tisztelettel kérek cimvemre 

utánvéttel 5 üveg „Gastro D."-t kül- 

deni, hogy minden eshetőségre kéznél 

legyen a gyógyszer. Maradok teljes 

tisztelettel Halmos Ödön, Sibiu, Str. 

Moare de scoartá 39. 1939. február 22. 

Kell-e fenti sorokhoz még valami 

kommentár? ; 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg 

rendelhető 140 lej utánvét mellett Csá- 

szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 

Calea Victoriei 124. 

HöLGYEK FiGYELEMe: 

A DOLLY-KRÉM! 
hatása az arcra felülmulhatatlan. 
Próbálja meggyőződéssel. Lerakat: 

EMKE DROGÉRIÁSAN. 

-AELASSAK A HOLLAND MU- 
KINCSEKET ÉS FESTMÉNYEKET. 
Amszterdamból jelnti a Temnpo: Hol- 
landia kormánya elhatározta, hogy 
az esetleges légitámadásokra való 
tekintettel az ország egyik titkos 
helyén elásatja a smuzeumokban őr- 
zött mükincseket és felbecsülhetet- 
len értékü festményeket. 

Ephepszlában 
szenvedők! 

„DONHIDE" 
t a bécsi Wagner Jaureg 

értek 

vagy 225 lejes utánvét mellett meg- felhető Császá 
Ernő gyógyezer- 

tárában Bucunesti, Cal. Victoriei 

No. 124. 

- Meghalt Ugron András volt ma- 
rosmegyei főispán. Budapesti jelentés 
szerint Ugron András nyugalmazott 

főispán 54 éves korában Budapesten 

hirtelen meghalt. Erdélyszerte ismer- 

ték és nagy tisztelet vette körül. Né- 

hány háéttel ezelőtt sulyos betegen 

ment fel a magyar fővárosba kezelte- 

tés céljából. Tegnap hirtelen szivbé- 

nulás állott be, amely megölte. Nővé- 

re: Ugron Vilma a haláleset hirére 

Budapestre utazott. 

- Alagutat furtak a galaci fogház 

egyik cellájából a szökni akaró betö- 

rők. Galaci jelentés szerint három be- 

törő, névszerint: Eisenstein, Dimitrie 

Cantemir és Wilke, akik közös cellá- 

mény terheli. A halálos itéletet azzal 

érdemelte ki, hogy 1939. május 23-án 

Eneche Gancef nevü bulgár nemzeti- 

ségü cimborájával megtámadta Mosei 

Maican mérnököt, akit kiraboltak és 

meggyilkoltak. Ez a halálos itélet első 

ban voltak őörizet alatt, 25 meéteres 

alagutat készitettek és azon keresztül 

akartak megszökni. Már az alagut vé- 

gére értek, mikor felfedezték a szökési 

kisérletet. Mindhármukat láncra ver- 
ték és külön-külön cellában helyezték 

a fővárosban és második az országban. lel.- 



(CLUJ-KOLOZSVÁR) Lapunk más
 

helyén külön cikkben számolunk be 

Tárnaveanu, Vasile rovottmultu egyé
n- 

nek, Bertók Sándorné elvetemült 

rablógyilkosa letartóztatásáról és Ko- 

lozsvárra való szállitása körülményei- 

ről. Ismertettük a gyilkos első vallo- 

mását is A kolozsvári rendőrség bü
n- 

ügyi osztályán dr. Horvat losif rendőr-
 

kvesztor, Rapeanu, a kolozsvári tör- 

vényszék királyi ügyésze és Ursu Vic- 

tor bünügyi rendőrigazgató irányitása 

mellett lázas ütemben és a legapróbb 

részletekig kiterjedő gondossággal 

folytatják a gyilkos kihallgatását. 

A BÜNBÁNAT LEGKISEBB 

JELE NÉLKÜL 

A gyilkos meglehetősen közönyösen 

viselkedik és 
nem mutatja jelét annak, mintha 

rettenetes tettét megbánta volna, 

vagy mintha lelkiismeretfurdalás 

gyötörné azért, mert felmérhetet- 

len lelki bánatot okozott a gondos 

családapának és megfosztotta az 

ártatlan leánygyermeket, Bertók 

Évát legnagyobb földi kincsétől, a 

nemeslelkü, rajongásig szeretett 

édesanyától. 

A gyilkos magatartásából, sápadt arc- 

kifejezéséből, bágyadt tekintetéből 

nem tükröződik vissza nagy lelki fel- 

indultság. Inkább azt a benyomást 

kelti. mintha valami fárasztó testi 

munkában merült volna ki A kihall-
 

intézett kérdéseire 

nyugodtan, azonnal és minden 

belső felindultság látszata nélkül, 

határozottan, de röviden válaszol 

és adja meg a felvilágositásokat. 

„VÉLETLEN VOLT" 

Tárnaveanu Vasile állandóan meg- 

marad eredeti vallomása mellett: 

nem azért ment Bertók Sándor 

lakásába, hogy a mérnök feleségét 

megölje. A véletlen és a szeren- 

csétlen körülmények közrejátszása 

tették gyilkossá. 

Ő csak zsákmányt keresett, olyan 

helyen, ahol vagy üres lakásra talál, 

vagy pedig a lakásban csak olyan 

személy tartózkodik, akitől 

fenyegetésekkel pénzt, vagy 
egyéb 

értéket tud kicsikarni. 

Tudta, hogy a délelőtti és a 
déli órák- 

ban a családfő a legtöbb háztól távol 

van, vagy hivatalban, vagy mühely- 

pen, szolgálati helyén. Tudta, ho
gy a 

gyermekek sem zavarhatják 
terve ke- 

Tesztülvitelépben, mert a gyermekek 

legtöbbje ebben az időben az iskolá- 

ban tartózkodik.k 

Véletlen volt, hogy éppen Bertók 

sSándorék lakásába csengetett be. 

Amikor a tolmács szerepét játszó 

Zeitner Klára, a szomszédban lakó 

leány a beszélgetés közvetitése után 

eltávozott és magára maradt 
a lakás- 

ban áldozatával, alkalmasnak látta a 

pillanatot eredeti terve keresztülvite- 

lére és erélyes hangon pénzt követelt 

Bertók Sándornétól. 
A GYILKOSSÁG 

Elmondotta Tárnaveanu Vasile azt 

is, hogy amikor a pincéből a vizveze- 

ték szinlelt megjavitása után vissza- 

tért a konyhába. 

nehogy valaki meglephess
e, vag 

megzavarhassa, belülről bezárta a 

konyhaajtót, amelynek kulcsát 

zsebre tette. 

Mikor Bertóőkné pénztzsaroló fenyege- 

tésével szemben ellenáll
ást tanusitott, 

torkonragadta az asszonyt, a fö
ldre 

teperte, a konyhaasztalon levő 

hatalmas kés nyelével többször 

fejbesujtotta, majd elvágt
a a nyd- 

kát és felvágta bal kezén az ütő- 

eret. 
. 

Egyketdvüen vall 

gatást végző bizottság tagjainak ho
zzá-! 

szürnyű bünéről 
Gruia-uccai rablógyilkos 
D deételőtt nelgszini zemlére kisérik 

leg elzárta, kezét az áldozata vérétől 
nem tudta lemosni, s ezért 
a meggyilkolt nő ruhájába törölte. 

Majd magához véve a zsákmányt, eltá- 
vozott a lakásból és az önmüködő zár- 
ral ellátott ajtót becsukta. A konyha 
kulcsát, miközben a Hója-erdő felé 
menekült, eldobta. 

HELYSZINI SZEMLE 
A rendőrség bünügyi osztálya a gyil- 

kos vallomásáról részletes jegyzőköny- 
vet vett fel és széles körben folytatja 

a vizsgálatot Tárnaveanu Vasile elő- 

LONDON.) (Rador.) A Reuter jelentése 

szerint Molotov külügyi népbiztos kije- 

lentette hogy nem najlandó a Melsinki- 

ben megalakult uj finn kormánnyal sem- 

miféle itárgyalást (kezdeményezni, Ellen- 

ben hajlandó arra, hogy a Teriokiban 

megalakult ellenkormánnyal, amely Mo- 

lotov megitélése szerint, a finn nép igazi 

akaratát képviseli és joggal mevezi magát 

„népkormánynak", a tárgyalásokat meg- 

inditani a vinn-orosz viszály békés elren- 

dezése érdekében. 

CSAPATOKBAN JELENT- 
KEZNEK AZ ÖNKÉNTESEK 

(STOCKHOLM.) (Havas.) A Svenska 
Dagbladed értesülése szerint Itáliában, 
Spanyolországban és Norvégiában az 
ifjuság csapatokban jelentkezik és kéri 
a helyi hatóságokat, hogy engedé- 

(WASHINGTON.) (Associated Press.) 
Roosevelt elnök a tegnapi sajtóérte- 

kezleten élesen támadta a Szovjet él- 

járását és nyilatkozata végén megta- 

gadta arra vonatkozólag a választ, 

hogy a semlegességi törvényt alkal- 

mazzák-e a Szovjetre nézve is. Min- 

den a továbbiaktól függ, mondotta az 

elnök és a kormány e tekintetben 

fentartja cselekvési szabadságát. 

VI. GYÖRGY ÉS CHAM- 

BERLAIN MEGBESZÉLÉSEI 

(LONDON.) (Reuter.) VI. György 

uralkodó kihallgatáson fogadta Cham- 

berlain miniszterelnököt, akivel hosz- 

szabb megbeszélést folytatott. A mi- 

niszterelnök ismertette a királlyal a 

jelenlegi helyzetet. Ugyancsak Lon- 

donból közlik, hogy 

a brit uralkodó karácsony napján 

rádiószózatot intéz a világbiroda- 
lom népeihez. 

BIZALOM DALADIERNEK 

ülésén tegnap Daladier miniszterel
nök 

felvetette a bizalmi kérdést, mire a 

szenátus 
259 szóval 23 ellenében bizalmat 

szavazott a kormánynak. 

Daladier tehát a kamara után a sze- 

nátusban is döntő győzelmet aratott. 

NORVÉG CÁFOLAT 

(OSLO.) (Rador.) Norvégia külügy- 

minisztere azokkal a külföldön elter- 

jedt hirekkel szemben, amelyek sze- 

rint a Szovjet több norvég 
kikötőnek 

átengedését kérte volna, kijelentette, 

hogy a moszkvai kormány semmifé
le 

terület átengedését nem ké
rte Norvé- 

giától. 
A TÖRÖKÖK FIGYELN

EK 

(ANKARA.) (Rador.) A Ste
fani olasz 

távirati iroda jelentése szerint Török- 

ország a legnagyobb érdek
lődéssel ki- 

séri a finn-orosz kérdés alakulását. A 

török sajtó nagy rokonszenvvel ir 

Miután a vizvezeték 
csapját megelőző- Finnországról, mig a Szovjettel szem- 

JOESEII.. 
életének pontos felderitéséree mert 

alaposnak látszik az a feltevés, hogy 

a gyilkos lelkismeretét Bertók 
Sándorné meggyilkolásán kivül 

még más gyilkosság is terhelheti. 

A rendőrség egyébként a vizsgálóbiró 

és az ügyészség képviselőjének köz- 

benjöttével holnap, vasárnap délelőtt 

11 órakor 

helyszini szemlét tart a Gruia-ucca 

5. szám alatt, ahova erős fedezet 

mellett kiszállitják a gyilkost is, 

akivel még egyszer végig játszat- 
ják a megrázó tragédiát. 

A rendőrség megfelelő rendfentartási 

intézkedést foganatositott, hogy az 

illetékteleneket távoltartsa a hivatalos 

helyszini vizsgálat helyétől és hogy ne 

ismétlődhesseék meg a ma délelőttihez 

hasonló csődület, amikor ugy a köz- 

ponti rendőrség épülete előtt, annak 

udvarán és irodáinak előszobáiban a 

kiváncsiskodók tömege lábatlankodott. 

Molotov csak a finn 
„népkormány' vezetőilvel haj- 
landó a békéről tárgyalni 

lyezze távozásukat a finn harcterüle- 

tekre. Ugyanez a helyzet Svédország- 

ban is. Úgyancsak Stockholmból köz- 

Hik, hogy Amszterdamban, Hágában és 

Oslóban tegnap 
heves kommunista ellenes tünteté- 

sek zajlottak le, amelyeknek során 

a helyi kommunista szervezetek 

ablakait bezuzták és összetörték az 

irodahelyiségek és a kommunista 

nyomdák berendezéseit is. 

JAPÁN TILTAKOZIK 

(TOKIO.) (Rador.) A japán kormány 

heves tiltakozó jegyzéket intézett 

Franciaország tokiói nagykövetéhez. 

Ebben tiltakozik az ellen, hogy a íran- 

cia Indokinán át fegyvereket szállitsa- 

nak Csang-Kaj-Seknek. Több esetben 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia szenátus 

pedig francia hajók feltartóztattak és 

kikutattak japán hajókat. 

Roocsevelt elnök éles nyilatkozata 
ben használt hang mérsékelt és tartóz- 
kodó. Török politikai körökben élénk 
érdeklődéssel figyelik az északeurópai 
viszály további fejleményeit. 

MENEKÜLŐK VÉGTELEN 
SORA 

(KOPPENHÁGA.) (Rador.) Helsinki- 

ből érkező jelentés szerint az elmult 

éjszaka több, mint százezer ember 

hagyta el lakhelyét. Legtöbbjük gya- 

log tette meg az utat a védettebb he- 

lyekre. Az országutak mindkét oldalán 

a fáradt emberek ezrei pihenik ki a 

hosszu gyaloglás és izgalom következ- 

ményeit és igyekeznek minél távolabb 

elkerülni a fővárostól. A müszaki csa- 

patok és a tüzoltók folytatják a bom- 

bázás következtében keletkezett romok 

eltakaritását, amelyek alól számos 

halottat emeltek ki. Az áldozatok leg- 

többje szénné égett a gyujtóbombák 

által felgyujtott házak romjai alatt. 

SVÉDORSZÁG SEMLEGES 
MARAD 

(STOCKHOLM.) (Rador.) Hansson 

svéd miniszterelnök Norkköppingben 

beszédet mondott, amelyben kijelen- 

tette, hogy Svédország népe a legmé- 

lyebb sajnálattal látja, hogy milyen 

végzetes fordulatot vett a finn-orosz 

viszály. Reményét fejezte ki, hogy 

megfelelő közbelépéssel meg lehét gá- 

tolni a háboru elfajulását. Végül h
ang- 

sulyozta, hogy Svédország minde
n ere- 

jével arra törekszik, hogy legte
ljesebb 

semlegességét megőrizze. 

MAGYARORSZÁG EGYÜTT 

ÉREZ A FINNEKKEL 

(BUDAPEST.) (Rador.) A Stefa
ni je- 

lentése szerint a magyar képviselő- 

házban pénteken meleg rokonszenvi 

megnyilatkozás volt Finnors
zág mel- 

lett. Az összes magyarorsz
ági lapok 

meleg hangon irnak Finnors
zágról. A 

magyarországi sajtó leszögezi azt az 

őöszinte sajnálatát, hogy Finnország 

Ladoga-tó 

V. évfolyam, 1938. DECEMBER 3. 

séget nyujtani ellenállásának növelé- 
sére. 

HEVES HARCOK 

(HELSINKI.) (Rador.) A Havas je- 
lentése szerint Finnországban rendki- 

vüli hevességgel folyik a harc az orosz 
és a finn csapatok között. Az orosz 

gyalogság támadásait a finnek hősies 
Védekezéssel visszaverték. Több orosz 
tankot ágyutüzzel megsemmisitettek. 
A Dunaposta jelentése szerint a 

közelében levő Suojarvi 
mellett lefolyt ütközetben két orosz 

gyalogszázadot megsemmisitettek. A 
finnek itt 250 foglyot ejtettek és 10 
orosz tankot semmisitettek meg. Ezt 
az értékes eredményt a finn hadsereg 
annak az uj fegyvernek köszönheti, 

amellyel a finn hadsereget ellátták. Ez 

az uj harcieszköz automata fegyver, 

amely éppen ugy használható, mint a 

géppuska. 

A Reuter jelentése szerint a finn 

tengerparti tüzérség egyik lövege teli- 

találattal érte az orosz 
egyikét, amely a Hangoe kikötő ellen 

nyitott heves ágyutüzet. : 

MUSSOLINI NYILATKOZATA 

(ZÜRICH) (Reuter) A Neue Zürcher 
Zeitung római tudósitójának jelentése 

szerint 
Mussolini miniszterelnök hangsu- 

lyozta, hogy itt az idő a szovjet- 

ellenes arcvonal végleges kiépité- 
sére. 

A hir a Reuter iroda szerint még mes- 

erősitésre szorul. 

UJ LÉGIFLOTTA BAÁZISOKAT 

ÉPITTET AZ USA ! 

(WASHINGTON.) (Associated Préss.) 

Az Egyesült Allamok kormánya elha
- 

tározta, hogy 8 ujabb légiflotta bázist 

épittet ki az északamerikai partvidé- 

ken. A költségekre 24 millió dollárt 

utalnak ki. 

AZz USA KÖZVÉLEMÉNYE 

A HÁBORUS PROPAGANDA 

ELLEN 

(WASHINGTON,) (Associated 
Press) 

Az amerikai sajtó szerint a közvéle- 

mény egyre nagyobb aggodalommal 

szemléli, hogy az USA-ban tervszerü 

háborus propaganda folyik abból a cél- 

ból, hogy az Egyesült Allamokat 
az 

európai háboruba sodorják. 
A New- 

york Herald Tribune élesen kikel a 

kisérletek ellen. 
Az európai háborus felek 

- árja - 

bizonyára tisztában voltak 
belső zóvi 

szonyaikikal akkor, amikor a oru 

m ák. Felesleges tehát az 
a 

kisérlet, hogy most olyan erőket ké
ny- 

szeritsenek maguk mellé a Urontokr
a, 

amelyeknek semmi közük sincs az ő 

j Az ifju há- 

helytartója és 

felesége voltak. Az egyházi les
küvő de- 

cembe, 8-án, vasárnap este
 fél 8-kor 

lesz a Regina Maria-uccai 
gör. kath. 

templomban, ahol a szertartást ar. 

Hossu luliu gör. kath. püspök 
fogja 

tartani és ő fogja megáldani az ifju 

házaspár frűgyét. Az egyház
i ( esküvő 

után az Autóklub helyiségében
 ítársas- 

vacsolra lesz. 
- NAPILAPOK, FOLYOÓI

RATOK, mő 

SZAKI sSAJTŐTERMÉK
EK TULAJDO- 

NOSAINAK ÉS IGAZGATÓINAK FI- 

GYELMEÉBE. A kolozsvári VI. hadtest 

cenzurahivatala felkéri az összes mapila- 

pok, folyóiratok, időszaki sajtótermékek 

tulajdonosait, vagy igazgatóit, T
hogy de- 

cember 7-én, szerdán délelőt
t 9-13, vagy 

délután 18-20 óra között 
jelentkezzenek 

a cenzurahivatalnál, ahol nmyo
mtatványo- 

kat kapnak és megfelelő u
tbaigazitásokat 

ezeknek (a nyomtatványoknak kiegész
ité- 

sére. A kiegészitett myomtatvány
okat sür- 

gősen fel kell terjeszteni a 
propaganda- 

ügyi minisztéri és ezért ja cenzura- 

hivatal feltétlenül számit az érde
kelt lap- 

tulajdonosok, vagy igazgatók p
ontos meg- 

! 
részére Magyarország nem tu

d segit- 

Nyomatott a MAYER könyvnyo
mda körforgóján. 

hadihajóok 
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Mátrai Bela riportja: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A semleges 
néző egyelőre abban a szerencsés hely- 

zetben van, 

kialakulóban van és amely lehet, hogy 

ezővégzetét is magában hordozza. Gi 

gászok küzdelme ez, reng belé a föld, 

fecseg, ropog a civilizáció egész épü- 

jete. a muzsák rémülten elhallgatnak 

és a véres ködtől elboritott emberi 

res az acélsisakos felebarátok elpusz- 

titására. Milyen meglepetéseket tar- 

togathat az elkövetkezendő háboru? A 

mágneses aknák már megjelentek a 

szinen. Egyelőre legyőzhetetlen fegy- 

Vernek bizonyult. Beszélnek még óriá
s 

ágyukról, távolból irányitható légitor- 

bedóról, a robbanó motorokat leállitó 

sugárról és végül titokzatos halálsu- 
gárról, amely utjában megől, halálra 

éget mindent, ami él, mozog és léleg- 

zik. 

Ha a levegő vezetővé válik 

Loehetséges, hogy van olyan ta- 

lálmány, amellyel minden benzinnel 

hajtott jármüvet, repülőgépet le lehet
 

állitani - mondja a szakértő- de, 

amilyen nehéz ezeknek a sugaraknak 

alkalmazása és az ezt előállitó vezető 

készülék előállitása, olyan könnyü el- 

lene a védekezés. Ilyen természetü ta- 

lálmány csak rövid ideig okozhat bo-
 

nyodalmat, meglepetést. Nagyon egy- 

szerüen és hatásosan lehet ellenük vé-
 

dekezni. 
ZA találmány lényege valószinü- 

leg olyan 
vezetővé teszi. Ha a benzinmotorok 

gyujtását végző elektromos gyertya 

két pólusa között a levegő vezetővé 

válik, akkor az elektromos szikra nem 

a két pólus között üt át, hanem elke- 

rüli azt, vagyis rövidre záródik. 

- Több olyan sugárzás van, amely 

a levegőt elektromos áram vezetőjévé 

teszi, vagyis ionizálja. Kis mértékben 

ilyen sugárzás a kvarc, a röntgen 

lámpa sugara, nagy mértékben pedig 

az ultraviolett sugarak. A levegő ren- 

des körülmények között rossz vezető. 

Az ultravörös sugarak hatása alatt a 

levegő atomjaiban olyan folyamat tör- 

ténik, amely az atomokat jó vezetővé 

teszi, ionizálja. 

A benzinkeverők nem akar fel- 

robbanni 

- A motorok gyujtása tudvalevően 

a hengerben történik, ahol a benzin- 

nek és a levegőnek a keverékét elektro 

mos szikra robbantja fel A benzingőz 

rossz vezető. Ha a henger körül veze- 

övé teszik a levegőt, akkor az elek- 

omos szikra mem ugrik át a gyertya 

két pólusa között, ahol a benzingőz 

jobb szigetelő, mint a henger körül 

jevő levegő, hanem kisül a levegőben, 

rövidre záródik. A gyujtás megáll. A 

gyertyák szabályszerüen müködnek, 

szikráznak, csak éppen a benzinkeve- 

rék nem akar semmiféleképpen fel- 

robbanni. A gépkocsi leáll, a repülő- 

gép pedig menthetetlenül lezuhan. 

Ezzel az ultravörös sugárrend- 

szerrel ki lehet egy olyan vonalat 
épi- 

teni, amely elektromos vezetéknek 

használható fel, vagyis az a vékony 

levegő réteg, ahol a sugár áthalad, 
mint villamos drót vezetővé válik. Ha 

egvy ilyen vonalba magasfeszültségü 

áram, mint amilyen a gyujtógyeryta 
szikrája, kerül, akkor az rövidre 

záró- 

dik és előfordulhat, hogy ugyanabban 

a vonalban ugyanazon a 
helyen, aho- 

vá a kisugárzás kiterjed, leáll mi
nden 

benzinnel hajtott gépezet. 

Az árnyékolás 

- A sugarak ellen könnyü 
a véde- 

tezés. Olyan burkolatba helyezzük el 
a gyutjást, amelyen az ul

travörös su- 

garak nem hatolnak keresztül. A má- 

elme ujabb és ujabb fegyvereket ke- 

sugárzás amely a levegőt 

ul iegyverek Mars szoldálatában... 
1 elkövetkezendő idők uj leguverelről, a robbanó motorokat icáliltó és a 

halálsadárról beszéi a szakértó 
sik védekezési mód pedig a benzinnell 
hajtott jármüvek egyéb gyujtási rend- 
szerre való átépitése. Manapság min- 
den nagyobb nehézség nélkül lehet 
egy gépet izzó gyujtással, vagy pedig 

is gyujtani 

Hasonló elgondoláson alapszik a 
halálsugán. Ennek alkalmazói ugyanis 

uhravörös sugarakkal wvezetővé teszik 

a levegőt és ezen a vékony láthatatlan 
elektromos vezetősugáron nagyfeszült- 

ségü áramot juttatnak ed a kijelölt 

helyre, vagy áldozatra. Kisérletek al- 
kalmával sikerült ezzel a sugárral több 

kisebb állatot kivégezni. Azóta nem 

lehet tudni, milyen haladás történt 

ezen a téren. Elméletileg lehetséges, 

egy ilyen minden élőlényt legyilkoló 

rettenetes erejü villamos sugár, de 

gyakorlati alkalmazása eddig igen 

nagy nehézségekbe ütközött. Ma bizo- 

nyára szakemberek hada dolgozik 

vászondarabbal betapasztották a lőtt re 
"edés s ujra emelkedni kezdett a pária 
léghajó. A tüzelés sokáig tartott, mig egy. 
szerre a porosz léghajó egyet fordult a le 

vegőben s mint a szárnyaszegett madár, 
lezuhant az iszonyu magasságból. A fran- 
cia léghajó elért a francia táborba, hol a 

A halálsusár 

állitólagos találmánynak inkább mü- 

szaki, mint hadászati jelentős
ége lehet. 

A találmány nem egyéb, mint érd
ekes 

kisérlet, technikai zsonglőrködés, ol
yan 

büvészi mutatvány, amelyet csak 
egy 

párszor lehet megismételni, mert
 igen 

csekély áldozattal radikálisan lehet 

ellene védekezni 

álmot és nincs kizárva, Kogy ez lesz a 

Mars, a hadisten legrettenetesebb fegy 
vere. 

. 

Minderről igen keveset tudnak az 

elkövetkezendő áldozatok. Egyelőre 

békésen ülnek betonfedezékeik hüs 

árnyékában és néha-méha szórakozás- 

képpen lőnek egyet. Ha majd elindul 

a halálsugár, meg fognak tudni egyet- 

mást. De nem sokat. Csak fel fognak 

ugrani szétcsapott kezekkel és el fog- 

nak terülni golyószórókkal védett kö- 

zös anyánkon, az öreg Földön. Csodál- 

kozásra és a halálukat okozó találmány 

azon, hogy valóra váltsa ezt a gyilkos megismerésére már nem lesz idejük 

de hiába jöttél, 

mert Horia van 

a házamban! 

GRIPPA, 
KÖSZVENY, 

CSUZ ellen 
használjanak 

Homu 
BEDÖRZSÜLÉST. 

ésunyua halál, eljöttélakaszával 

Kapható gyégysze 

9 
! 

árakban és drogériákban. 

ben francia 

„Vadásztepülőink légiharcban lelőt- 

tek egy ellenséges felderitő gépet"" - 

igy hangzik egy mai hadijelentés és 

az ujságolvasó szeme minden különö- 

sebb meglepetés nélkül siklik át a 

szinte naponta megismétlődő két so- 

ron. A légi harc a modern háborub
an 

megszokott jelenség, sőt már az elmu
lt 

világháboruban is megismerkedtünk a 

Blockék, Richthofenek, az Udetek 
ne- 

vével. 

A repülőharc mai megszokottsága 

mellett nem érdektelen, ha az olva
só 

előtt fellebbentjük a mult fátylát és 

leirjuk a világtörténelem első légi har-
 

cát, amely ezelőtt 69 évvel Páris kö- 

zelében zajlott le a francia-poro
sz há- 

boruban. Ezt természetesen nem re- 

pülőgépek, hanem léghajók vivták 

meg, hiszen akkor a levegőnél nehe- 

zebb légi jármű még csak a nyu
gtalan 

lelkü feltalálók, javithatatlan fantasz- 

ták és - bocsánat - őrültek agyában 

élt. 

1870 októberében bezárult a poro- 

szok ostromló gyürüje Páris k
örül. Az 

ostromlott főváros nem tud érintkez- 

ni a Toursban székelő kormánnyal és 

akkor születik meg a léghajó hasz
ná- 

latának ötlete. Gambetta, Kératry, T
is 

sandler léghajón repülnek ki Párisb
ól 

az ostromló porosz sereg hadállásai 

fölött. 

Az első légiharcot 1870. októberé- 
és német léggömbök 
vivták 

De most adjuk át a szót az akkori 
ujság cikkirójának, aki leirja a hires 
légiharcot. 
- Az ostrom megkezdése után rögtön 

két léghajó indult el Párisból, az egyik 

három, a másik egy férfival. 

- Az első szerencsésen tulrepült az os- 

tromló sereg harcvonalán s minden bal- 
eset nélkül érte el a földet. A másiknak 
azonban nem ment olyan könnyen a dol- 
ga. Amint a porosz tábor felett lebegett, 

egyszerre csak egy másik léghajót látott 

emelkedni maga felé. E másik léghajón 

ott lengett a francia zászló. A párisi lég- 

hajó egész közel eresztette magához. Mi- 

kor már csak néhány ölnyi távolságra ér- 

tek, a második léghajó bevonta a francia 

lobogót s elkezdett tüzelni. 

- Harc keletkezett a levegőben ezer 

méternyire a föld szine fölött. A Kain- 

Abel harcnak mem elég, hogy vérrel itat- 

ja a földet s vérrel keveri a vizet, - még 

ott is gyilkolásra gondol, ahol az ember 

különben is oly közel áll minden percben 

a halálhoz. A porosz léghajó mindjárt a 

negyedik, ötödik lövésre kersztül lőtte a 

párisi léshajó duzzadó vásznát, mire az 

össze kezdett esni mint egy felfutt hó- 

lyag, melybe gombostüt szurnak s széditő 

gyorsasággal zuhant lefelé. 

lovasvadászok felfogták. 

1870 november 20-án jelent meg ea 
az izgalmas riport a magyar ujságok 
egyikében. Mellette az usétgetó 
amely azt a jelenetet ábrázolja, amiko 
a léghajó a francia lovasvadászok kö- 
zött földre ereszkedik. 

Akkor egyedülálló, ma szóra alig 
érdemes riport, amely nem izgatja tul- 
ságosan még a haditudósitó tollát sem. 

De 70 év távlatából 
amely előhirnöke volt a későbbi há- 
boruk nagyszabásu légicsatáinak. 

érdekes a tény, 

(8. R.) 

RIBBENTROP 
Ribbentrop a Harmadik Birodalom 

külügyminisztere. Elődje, báró Neurath 
még a hitleri Németország külügymi- 
niszteri székében is az elmult kort, az 
„ancien régime"-y jelentette. Hitler 
azonban évekig megtartotta, mert nem 
akart külpolitikai bonyodalmakba ke- 
veredni addig, 
belül nem stabilizálta az uj rendszert, 
Joachim Ribbentrop már egészen az ő 
emberük. Előkelő német 

amig Németországon 

családból 

származik, dipjomatának indult, de 
azután az anyagi függetlenség kedvé- 

ért a kereskedelmi 
dett el. Feleségül vette Henkel dus- 
gazdag ezsgögyáros leányát és apósa 
vállalatának 
külföldön, belföldön pedis értékes nasy 
ipari kancsolatokat teremtett masának. 

életben helyezke- 

ügyeiben sokat utazot 

Mér Hitler uralomrajutása előtt csatba- 
kozott a nemzeti szocialásba mozralom- 
hoz. Hitler körében ő volt az első gaz- 
dag ur, az első előkelőség, a „porosz 

Nemzeti Kaszinó" a Herren-Club tas- 
. Eisősorban Ribbentrop „szállitotta" 
nagytőkét a mozgalomnak. Összehoz- 

ta Hitlert dusgazdag gyárosokkal és 
banikárokkal, akik sziívesen és hatható- 
n támosatták a nemzeti szocialistá- 

kat, mert ezekben megtalálták „népi 
testőrségüket" a kapitalizmus kiváltsá- 

ait fenvevető marxistákikal szemben. 
Ribbentrop közvetitette a raktumot 
Papen és Hitler között s i- alg van 
jelentősebb szerepe valakinek a nacio- 
nál szocialisták uralomrajutásában, 
mint neki. 

Mindig Neurath külügyműniszter 
idején is, ő volt Hitler külpolitikai ta- 
nácsadója. A kancellárhoz bejelentés 
nélkül csak ketten mehettek be: Rib- 
bentrop és Schacht, akik ezzel a joguk- 
kal megelőzték Hitler régi fevertár- 
sait. Ribbentrop több előkelő dindomá- 
ciai megbizatás után a Harmadik Bi- 
rodalom londoni nakövete lett. 

Ribbentrop külü-minisztersére je- 

lenti a „dinamikus külnolitika" korát. 

Megkezdődött az ujstilusu német ber- 

jeszkedés. Alig telt el Ribbentrop ki- 

nevezése után néhány hét - bekövet- 

kezett az Anschluss. S azután a többi 
hóditás. Diplomáciai téren Ribbentrop 
nevéhez füződik a tengely merszilár- 
ditása, az antikomitern naktum és az 
orosznémet megnemtámadási szerző- 
dés. Hitler Ribbentrop különleges ér- 
demének tartja külügyminiszterének 
jólinformáltságát. A nemzeti szocialis- 
ta külügyminiszter nem világnézeti 
külpolitikus. Amikor a müncheni meg- 

egyezés után Párisba utazott, hogy alá 

irja a francia-nmémet evezményt, nem 

zavarta a „Marseillaise", sem a fran- 

cia forradalom trikolorja. És nem za- 

varta Moszkvában az „Internacionale' 

és a sarló-kalapácsos vörös lobogó sem. 
aei 

- Hir közel hárommillió zsidóő pa- 

lesztinai letelepitéséről. Newyorki je- 

lentés arról számol be, hogy az angol 

kormány az USA segitségével több, 

mint 2,800.000 zsidót akar letelepiteni 

a világ minden tájáról Palesztinában. 

A poroszok már örültek odalent. Amde 

a léghajósok nem szokták elveszteni a 

lélekjelenlétet. Készen tartott ragacsos 

Arab körökben ennek a tervnek a hire 

nagy nyugtalanságot váltott ki. 
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prima száraz bükk és hántott legolcsóbb 

hapi árban vágya és 

Telefon: l681. Sir. Metilor 98. 

PRUMA gyölkér francia 
utányos árban str. Mol 

s285) 
prima gu- 

nált szoba ji 

AUTŐBUSZ, 24 

mikkal, nagyon jó potban 

Reg. Maria 36. Au 

PALINKÁS, vagy 

Cim: Kolozsvári ref. teológia 

boroshordókat 

vitAGOS háló és 

fement 4. Megtekinthető 

kat, asználhatat- 

ASZTALOSSEGEDEKET fakoporsó ké- 

(V 2058) 

belépésre, egy alakulóban levő vegyigyár- 
jeligére Ru- 

VESZEK üszta fehér 

kat, selyem hulladéko 

fan selyem harisnyákat, 

tem. Pap, Cal. 1 Decebal 38. 

sziLszkiN női bunda 

Fehér Józset szücsnél, Str. M
atei. 

PIANINŐ bérbeadó. C. M. Foch 

em, jobbra. 

OSZLOPKÁLYHA 

levő fürdőkád cin- ELADÓ jókarban 
csiszolt jókarban levő pléből és egy szép 

főzőkemenece. Str. Surda 5. 

15000 lei peztositékkal Tejfelosztót ke- 

resek. Ajánlatokat 
dóba 

PIANINO nagyon jó olcsón eladó 

ZOoONGORA í 
ó karban. Str. GCor- gyártmány, nagyon i 

MODERN Super rádió e
ladó. Str. 

cop Ivan 5. ajtó 4 ( 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt fölvesz Ta- 

es kács cukrászda, str. Baritiu 10. Ugyan- P.E. 

an itten egy tanuló is fölvétetikk (8465) PAYENS 

MÉZESKALÁCSOS segédet azonnalra 
áto- fölveszek önálló munkásI s M 

lós, Siblu, str. Zidului Nou 11. (3067) 

( 
; (8464) 

Szép mői és gyermekeipőket a legolcsób- 
8 ban csak 

„POPULAR"ban 
vásárolhat. 

Calea Re Ferd. Ne, 10. Az udvi 

kiadóban. (8260) 

BRILLIÁNST, áékszert és velődi sző- 
nyegeket Wallerstein vásárol Str. Cle- 

fon 33-14. 

BODEGA jól bevezetve, betegség miatt 

"bonánsokkal együtt eladó, 

Memorandului 2. I. em. (8370) 

DERMATÁSOK különös figyelmébe! 
Eladó Ház Str. Constanta 26. szám alatt. 
Lakható és szép telek (3061) 

iis6 négyzetméteres házhely, javitóin- 
tézet mellett eladó 110.000 lejért. Két par 
cellára is felosztható. Dr. Ligethy, Reg. 
Ferdinamd 40. (3062) 

VASUTALLOMÁS környékén családi 
ház szép telekkel 520.000 lejért eladó. Dr. 
Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 40. 
ELADÓ napos oldalon massziv épitésü 

uriház 760 nm. kerttel. Str. Moise Nicoa- 

rá 23. sz. (8417) 
6 HOLD köbpánya, holdanként 40.000, 

letért. Érdeklődni: Tokaynál, str Donat 
(8453) 

DONAT uton nagy telek eladó. Érteke- 
zés: str. Reg. Carol II. 44. (8456) 

Radu 1. emelet, apartament 9. 

SÜEGÖSEN aladó 1 hold puszta gyü- 

(8429) mölcsös. Békás mögött, 75.000 lelért. Str 

PARCELLÁT keresek megvételre, eset 
eg kert részt. 30-40 ezerig. Ajánlato- 
kat „Parcella" jeligéne. (8439) 

ALLÁST KERES 

nyes urhoz vagy nőhöz. Cim a kiadóban. 
(8244) 

FEHERNEM javitást olcsón vállalok. 
Cal. Reg. Ferdinand 131. Apart. 1. 

(8354) 

SZALONPAPIR ffrenzolást vállal Str. 
Baritiu 12. (8239) 

KATONAÁVISELT szakács több évi gya 

korlattal azonnali állást keres. Cim: Oláh 

Károly, Sibiu, etr. Lapu 1. (3072) 

ALLÁST KAPHAT 

VASESZTERGÁLYOS, aki általában a 

vas és gépszakmákban jártas, állandó 

Baba Novac 8. (8041) 

EGY cukrászsegédet alkalmazok. 
Gálffy, Tg.-Mures, Str. Nicu 

öreg szülőm mellett háztantási 
ként állandó 

1 3054) 

KERESEK videkre megbizható jólfőző 
mindenest 2 tagu családhoz. EÉrd: Cal. 

Reg. Carol II. 61. (8329) 

KIFUTOFIU felvétetik: Mercamtil, Str. 
(8331) 

szitésben jártast azonnal felvesz 
Déva. 

ba, Ajáníatokat „Tapasztalt" j 
dolt Mosse Cluj, kérünk (8377) 

KONFEKCIÓ szabósághoz kézimunkás- 

125. (8410) 

CIPÉSZSEGÉDEKET és tüzőnőt felve- 

szek állandó munkára. Török A e 

ÜÖGYES leányt aki háztartásban jéztes 
Regele Ferdinand 57. Sighisoara. 

rény, jómegjelenésü leányt. Str. 
Maria 38. I 

ELADÓ „Bösendorfer zongora Cím a 

(8386) 

tátelek ilett. Dr. F tányos v me . Dr. Fogara gyvéd, str. 1 

se . 

zene. Seres Miklós vendéglős. 

től, megszüntet köhögést, 

(3060) 

26-11. 

ba külön és szoba, konyha, terrasz külön 

(3051) 

jaZi5 éves jobb katolikus leány, eset- 

leg hozzátartozójával falusi plebánián 
segitség- 

etthont találhat. Leveleket 

nyek szerényigényű jeligén a kiadó. továbbit 

ek. Str. P ) va. Str. Masimistiler 7. Villában 

KERESEK lehetőleg négy középiskolát 
végzett mut kelmefestő tanulónak. Czink, 

(sz65 
KERESEK beteg mellé delutámna sze- 

olyam, 1939. DECEMBER 32 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 

festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergteld 1 Cluj, Cal Reg. Ferdinand 10 
Gólyával sz 2756) 

arA Isőrendt serendei (73) 
Primaria trafikban (8063 - Olyan vagy Hilda most előtte 

ELLOPTAK egy 5-ös hordozha- mint az élomtép. Szép, nyegnyugtal 
tó Erika irógépet. A gép : 886.20. hihetetlen... De nem tudom kinyuj- 

1000 lej jutalomban részesül. Erdeklődni 

Gutiried Jenőnél ez A. B. C. üzle
tben. 

tani érted a kezem. Őlomnehéz a ke- 
zem... És nem szabad. Nem szabad.. 
Miért jöttél vissza? 

(8428) ! . Miegmondjam? Megmondjam 
VAN szerencsém a nagyérdemü közön tiszt Jan gmondj a 

séget az Ursus sörgyár, 

kitünő hideg és meleg ételele első 

Halok, disznótoros vacsora, een 

„vITA H vitaminos tápcsokoládé ki- 

csinek és nagynak. Megóv betegségek- 
szamárhuru- 

tot, erősit sápadt gyenge, vérszegény és 

kimerülteket, étvágyat gerjeszt, pótolja 

a csukamájolajat. Kérésre ingyem minta. 

Dobozonként 45-75 lei. Herunann 

Str. Mánástur 2. 
december 

izat Megmondjam, hogy 
2-án i milyen régóta szeretlek? Hosy soha 

egyetlen percig sem szerettem szere- 
lemmel mást, csak téged. Mindig té- 
ged... Az első keserüség, mikor el- 
hagytál, hamar elmult. Megértettelek. 
Nem haragudtam, hogy máshol kere- 
sed a boldogulást. Nem akartalak elfe- 
lejteni, de lemondással, szerelemmel 
akartam reád gondolnmi. Mikor megis- 
merkedtem a férjemmel, még mindig 
csak téged szerettelek. Sokat, nagyon 

gyógy- sokat szenvedtem azokban az időkben. 

tár Targumures. (3068) Es férjem olyan jó és türelmes volt 

.. ozzam, ugy láttam rajta, hogy nagy 

CUKORBEIEGEK! fájdalmat okozok neki hideg tartóz- 

és orvosilag ajálott izletes diabe- 

ükus kenyér, liszt, tésztafélék és 

„DIABET 
romániai képviseleténél Cluj Str. 

Nic. Jorga No. 11. Az egészségügyi 

kodásommal. És akkor már nagyon is 
jól értettem mi az, szerencsétlenül, 
reménytelenül szeretni valakit Na- 
gyon szerettem a férjemet. Jobb, 
gyöngédebb, megértőbb, nemesebben 
gondolkozó embert sohasem ismertem. 
Attól a perctől kezdve, hogy felesége 

minisztérium által emgedélyezve tettem; o 
3 ; ; megfogadtam önmagamnak, 

l40a szám alatt hogy többet nem gondolok reád. Ha 
e akárhol, akármikor fogok is veled ta- 

lálkozni, sohasem árulom el sem egy 
szemrebbenéssel sem egy mozdulattal, 
hogy életem egyetlen szerelme vagy.. 
Csodálatosképpen sejtettem, hogy fo- 

Készültem 

dijmentes ismertetöt! 

TARSAT keresek 250.000 leiel kurens- 

üzem" Frenikel sorsjegyiroda Tdes 
065) 

OKTATÁS 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Felk De- 
ssőnél. Calea Regele Ferdinand No. 84. 

(sé501 

tor önfegyelmezésből, ugy-e?... Fér- 
jem, aki mindent tudott, ami kettőnk 
között történt, vallatóra vett. Megkér- 

hogy visszaadja szabadságomat 
Nem, nem. Hitvány, jellemtelen ember 
lettem volna, ha visszaélek a helyzet- 
tel és elfogidom ajáelató Cserben 
hagyom minden 
mel tőlem, azért a férfiért, ére semnmi 

KIADÓ LAKÁS 
DERMATA közelében Str. Preotul Op- 

i kiadó egy szo- 

telken. Értekezni Str. 
haáztulajdonosnál, vagy házfelügyelőnél, jót nem érdemel. Aki hütlenül elha- 

Str. Rudeanu 1. (8365) 0 mikor sorsa szerencsére for- 

KIADÓ szép butorozott szoba szüterin- 

ben. Str. Regalá 19. (8379) 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. Avram 
(8374) 

Str. Regele 

Imponált nekem. Es minden szé- 
jót az életben tőle kaptam 

- Ha szerettél, miért nem hallgat 

tem. 
pet, 

ria i9, 375) ségedben? 
BETON pinee kiadó. St. Vrábilor 12 - Nem akartam elyen hamnar 5ok 

(8416) 
KÉT zoba Madó és egy ietálló. s : str 

Sácuascá 18. 8482) 

BELVÁROSI villában 2 szobás, komfor- m... nem akartam, h 
tos lakás január i-re kiadó Sebestyén, ha is azzal gyanusitss hogy 
Str. Máloasá 5-d (8389) t0 el a kezed... 

- .. hogy nem felejtesz el... 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE:! Szíves tu- hogy visszajössz még .. 
dzmésas hozom, hosy hölgyfodrász- ma ől, egymásról, 

letet nyitottam, melyben bukarest Megértjük egymást. Hiába vártalai 
hogy elfelejtettél. Tudtam, hogy em 
berfeletti munkát végzel, nem érsz ri 
diákmódra udvarolgatni és azt is hit- 

tem, hogy akadt valaki, aki elfelejtette 

veled régi szerelmedet. 
Hilda elhallgatott. Szeme fürkészve 

ern merült Harry szemébe, hogy kiolvassi 

(8450) legtitkosabb gondolatait. Az elkinzot! 

remegett, szemhéjai kivörösödbek, be 

leharapott ajkába, hogy megfékezzé 
vonaglását. ÁAztán nem tudott tovább 

uraikodni magán. Az utolsó napok 
kinszenvedése, a felhalmozódott kese 

rüség kirobbant belőle. Amit soha éle 

tében nem tett, azt a meghatottság, 

szemben. Szives pártfogást kér Salon 
Tereza. 

KIADÓ különbejámatu butorozott szoba 

19-b. (8458) 

Cim a kiadóban. 

KIADÓ azonalra tiszta szé 
zett különbejáratu szoba, f 

kisakás hatszázötvenért, esetleg butorez- 

(8460) 
KIABÓ december 16-re medermm 2 szo- 

ba, konyha és mellékhelyiségek, magy 
kerttel külön telek. Érdeklődni: etr. Ru- 

(8437) 

gului 40 (8422) fájdalom, szomoru bold váltott! 
KET szoba, konyha kiadó SW. Regale Ki belőle. Ráborult az asztalra és 70 

is8 kogott. afolyt. köv)


